

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 1.
Vidéken „ 9 K. „ 4 K. 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint.
az udvarban hátul.

Napdíjasok kongresszusa.

Viharos ülés Budapesten.

A társadalom legszegényebb és — mondjuk mindjárt — legszánandóbb teremtményei, a munkanostohái: a napdíjasok napja volt tegnap. Munkakörük, helyzetük, avadalmazásuk, mind-mind számandó, úgy, hogy valóban a szegénység és szűkölködés fogalmaivá lettek. Szánja is őket a társadalom, még munkaadók is a részvét bizonyos nemével viselgetnek irántuk. De ez a részvét mindig csak plátói volt.

A napdíjasok mindig csak vártak és vártak, hogy talán ez a plátói részvét átváltozik valamely kézzelfoghatóbb dologgá. Hanem maradt minden a régiben. Sem az állam, sem a város, sem a vasut, sem semmiféle intézmény, mely napdíjasokat foglalkoztat, nem gondol arra, hogy azok is talán emberek; emberi igényeik vannak s az élet velük szemben is csak oly igényeket támaszt, mint másokkal szemben.

Minthogy segítség sehonnan sem érkezett eddig, a napdíjasok elhatározták, hogy kongresszusra

fognak összeülni s az együttes eljárással fognak kivívni valamit. Tegnap volt Budapesten a kongresszus napja. Erről a rájuk nézve nevezetes s mindenképpen jellemző kongresszusról az alábbiakban számolunk be:

Az elnökválasztás nagy zaj után Fenyő Vilmosra esett, aki mellé társelnökké Fejes Bálintot, jegyzővé pedig Biber Andort választották. Megnyitó beszédében az elnök pártpolitikai különbség nélkül való erős szervezkedésre hívta fel a napdíjasokat, akik eddig csak azért nem boldogultak, mert erők szétforgácsolódtak.

Az elnök kérésére a jegyző ezután két idegen üdvözlő táviratot olvasott fel. Az egyiket Hodzsa Milán országgyűlési képviselő küldte s így hangzik:

„Gyűlésükön sajnálatomra nem lehetek jelen. Társadalmi helyzetük javítására irányuló mozgalmuk támogatom.
Hodzsa Milán.”

A második távirat a petrozsényi napdíjasoktól jött.

A táviratokat megéljeneztek: gróf Batthyány Tivadar nevének említésekor azonban, aki szintén küldött üdvözlő levelet, perecekig zúgtak az abeugkiáltások. A vihar még nagyobb lett, amikor az elnök azt indítványozta, hogy leveléért udvariasságból mondjon köszönetet a kongresszus. A pokoli lármába hirtelen belesendült a „Proletárok egyesüljétek” kezdetű munkásdal, amelyet a terem egyik sarkában egy munkás daloskór zudított rá.

Az elnök sehogy sem tudta a rendet helyreállítani, úgy, hogy végre is a hatóság képviselőjének, dr. Vermes József rendőr-

kapitánynak, 10 percre fel kellett függesztenie a gyűlést. A szünet után rendőrök vonultak be a terembe, mire helyreállott a nyugalom.

Havassy Albin csak nagy nehezen juthatott szóhoz. A napdíjasok anyagi helyzetéről és fizetési viszonyairól beszélt. Rendre felsorolta a napdíjasok sérelmeit. Szabad ideje nincs, mert a hivatalos órák alatt kell elvégeznie a rárótt munkaanyagot. Kikelt a főnökök embertelen bánásmódja ellen. Az élet néhány esztendő óta 80—100 százalékkal drágább lett, a napdíjasok jövedelme pedig alig emelkedett 5 százalékkal. A fizetésrendezés után Budapesten a napi díjasok 2 koronát, a vidéken 1 korona 60 fillért kapnak két évi szolgálat után. Ezt a napdíjat élvezzi a díjnokság 40 százaléka. Hat év után 3 koronát, 12 évi szolgálat után 4 koronányi napi díjat kapnak. E mellett sohasem, vagy csak a legrikább esetben lehetnek kezelőtisztviselők. Nyugdíjat a családtagok nem kapnak.

Topolcsic Károly (Zágráb), a zágrábi napdíjasszervezet elnöke szintén szervezkedésre hívta fel a gyűlést.

Mózes István az ingyenes napdíjasokról beszélt, akik a nyolcvan krajcár napdíj reményében éveket dolgoznak ingyen. Bizik abban, hogy a kormány, ha helyzetük javítását kéri tőle, teljesíti kívánságukat.

Török Pál, a napi díjasok betegség és nyugdíjbiztosításához az állam segítségét sürgette. Herczeg Ferenc (Zombor) pedig azt panaszolta el, hogy az igazolványos altiszteket előnyben részesítik a napi díjasokon. Azt tartja, hogy a napi díjasoknak nem szabad követelniük, csak kérniük szabad, mert a pénzügyminisztertől kitelik, hogy valamennyiüket elesapja s fináncokat ültet helyükbe. (Derűtség.)

Zongora mellett.

Irta: Yda.

A félig nyitott, lefüggönyözött ablakon beáradt az akácvirággal a félhomálytól borított szobába.

Az ablak előtt kisvárosi lármával sétálgattak a járó-kelők. Egy-egy vidám csengő kacaj behallott; olyan különös, diszkrét csengéssel, mintha a fojtó, nehéz illat elszakadt alkatrésze volna.

Meleg, nehéz meleg volt a szobában. Az a különös, májusi hőség, mely nem tikkaszt el, csak a mellünkre ül, ki, a szabadba üző, kergető erővel.

A zongorán levő könyvben lapozott először a szép szőke asszony. Azután idegesen hajtotta be.

Idegesen simította le a vörös, szőke haját, az ablakhoz lépett.

Két fiatal pár is sétált a virágoktól borított akácok alatt. Szerelmes pár bizonyára mindakettő.

Az első pár karöltve, egymáshoz simulva, süttető beszéddel ment arra, a közel levő temető felé. Szerelmesek a temetőben bizonyosan csak a virágot látják. A másik pár

pajkosan, nevetgélve sétál. A leány csinos, szőke fruska. Varróleány lehet. A fiu kamasz, gimnázista gyerek, de lehet valami olcsó szerelmet hajszoló díjnok is.

A szép szőke asszony ellát egészen a temetőig, a merre a két szerelmes pár halad. Gyűlölettel néz az eltűnök felé s aztán bezárja egészen az ablakot. Még így is érzi az akác fojtó illatát. Érzi a meleg, szerelmes, májusi levegő zaklató hőségét.

Ott, künn a temetőben. Még két héttel ezelőtt is oda járt ki avval a szép, nagy, erős emberrel, a ki neki férje volt. S azután jött az az irtózatos óra, mikor az a szép, nagy, erős ember egyszerre kihűlt. Az ő karjai közt, az ő ölelő karjai között... Rémitő óra volt.

... Leül a zongorához... A kik ott, künn sétálnak, hallgatják azokat a zokogó, felséges, megindító hangokat: Bethowen gyászindulóját...

A lelke két felé oszlik. Egyik beleolvad a gyászos, zokogó hangokba, a másik megreszkét a szerelmes, májusi illatártól.

Ez a vergődő lélek az erősebb. A síró hangokból egyszerre erős kézzel csap bele a nótába. Egy szerelmes, izgató dalba, a melyet az a nagy, szép, erős ember szeretett.

Azután fojtóbb lesz az illat, nehezebb a

levegő, szilajabb a nóta... s egyszerre csendül meg minden billentyű...

... A szép, vörös haj, szőke asszony kábultan esett a zongorára.

Muszáj-disznótor.

Leleményes a diák!...

A k.-i főiskolánál a tanár uraknál is laknak diákok. Kettő, három fizet és az önzetlen professzor ur ráadásul egy jó tanuló szegény frátert oda fogad magához Isten nevében; a mi szerfelett dicséretes dolog, mert jót is tesz vele és önmagát megmenti a kapzsiság gyanujától.

A matematika mivelőjénél is volt három diák. Kettő fizetett, a harmadik potyán fogyasztotta a jó ebédeket.

Közeledtek a karácsonyi szent ünnepek és a három — mindig éhes — magoló már előre élvezte a sok hurkát, kolbászt és egyéb disznóságot. No, mert hát hogy két ártány hizott az ólban.

Ah, de óh fájdalom! A tanár ur úgy állapodott meg élete párjával, hogy majd a diákok elszéledése után ölik le a hizókat. Már hogy azért-e, mert még nem hiztak

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek **villamos-világítási- és erőátviteli berendezések,** lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervzetekkel és költségvetéssel bárkinék **díjtalanul szolgál.** Telefon szám 568 **Világítótetek, csillárok és szerelvények das raktára.** Telefon szám 568.

Molnár Ilona a nőnapdíjasok helyzetét ismertette s a szövetség védelmét kérte a főnökök és az ügyfelek goromba bánásmódja ellen.

Németh József a szociális alapon való szervezkedést sürgette.

A részletes tárgyalás során az első szónok Órhalmy József (Szeged) volt, akit azonban nem hallgattak meg. Így járt Hardt Gyula is, aki a szocializmus ellen foglalt állást.

Elek Pál indítványára elhatározták a napdíjas cím eltörlését s élénk helyesléssel fogadták Szabados Sándornak, a Magán-tisztviselők Országos Egyesülete elnökének azt a felszólalását is, hogy a díjnokság mondja ki a pártkülönbség nélkül való gazdasági szervezkedés szükségességét.

Sarlós Ágoston (Kiskunfélegyháza) az igazolványos altisztekből lett kezelőtisztek brutális bánásmódja ellen kérte a szövetség védelmét. Szilveszter Dezső pedig a kezelési gyakornoki állások megszüntetését kívánta. Az indítvány elfogadásával az ülés véget ért.

POLITIKAI HIREK.

A nagykarolyi mandátum. Nagykarolyból táviratozzák nekünk: Papp Béla függetlenségi párti képviselőjelet tegnap hat községben tartott programbeszédet. Kisérletében van Ivánka Imre képviselő a központi elnökség képviselőjében. A képviselőjeletet mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták. Szentmiklóson, Gencsen, Esztron, Bórvényben majdnem egyhangulag Papp mellett van a polgárság.

Beszámoló. Bakó József, a siófoki kerület orsz. képviselője tegnap tartotta Siófokon beszámolóját nagyszámu választóközönség jelenlétében. A beszámoló után a választók Bakónak bizalmat szavaztak.

A király születése napja.

Ünnepségek a fővárosban.

A király hetvenhetedik születése napja alkalmából tegnap délelőtt a budavári koronázó Mátyás-templomban hivatalos főistentisztelet volt. A főistentiszteleten megjelentek:

eléggé meg, vagy talán abból indulva ki, hogy jobb lesz a professzori spájra nézve, ha a fiuk otthon tömik agyon magukat kövér falakkal, mintha a tanár ur asztalánál, biz én már nem tudom. Elég az hozzá, hogy a fiuk megdöbbenve értesültek arról az ő jó étvágyuk és szép reményük ellen intézett határozatról.

Össze is dugták fejüket, hogyan lehetne ezen segíteni? ... Elindultak helyszíni szemlét tartani. A sertáskastély úgy volt építve, hogy hátsó falával a kertbe fordult, az ajtó rész pedig az udvarra nézett. — Kertfelőli részét sűrű málnaerdő takarta el.

A diákok pedig rendszeren a kertben szedték magukba a sokféle tudományt, fenhangan magolva az á-bé-abot.

Nézegetnek jobbra, balra, hányják vetik a dolgot, tanakodnak és végre is valamiben, úgy látszik, megállapodtak, mert ketten tovább járkáltak és oly hangosan darálták a leckét, mintha hárman lennének; a harmadik meg bebujik a málnabokrok közé.

Ki tudja, mi dolga lehetett ott?!

Másnap kora reggel a három diák ismét a kertben sétál, hogy átismételje a tegnapi leckét. Kis idő múlva az egyik nagy ijedve

Az istentisztelet.

Wekerle Sándor miniszterelnök, gróf Zichy Aladár és Josipovich Géza miniszterek, gróf Hadik János, Déry Zoltán, Tóth János, Bolgár Ferenc, Tóry Gusztáv, Balogh Vilmos és Bezerédj államtitkárok, gróf Dessewffy Aurél, a főrendiház elnöke, Náray Lajos, a képviselőház alelnöke, Gromon Dezső, a közmunkatanács elnöke, Fülepp Kálmán főpolgármester, Bárczy István polgármester, Rózsavölgyi alpolgármester, Boda Dezső fakapitány, Fazekas Ágoston, Pestvármegye alispánja, Szalay Imre miniszteri tanácsos, a Nemzeti Múzeum igazgatója, Romy Béla és Kazy József miniszteri tanácsosok, Demetzky Mihály, a Ferenc József intézet kormányzója, gróf Wedel német főkonzullal az élén az idegen államok összes képviselői, Székely Ferenc koronaügyész, a budapesti királyi magyar tudományegyetem és a József műegyetem rektorai, összes dékánjai és még számosan. Háromnegyed tíz órakor érkezett meg négyes fogatán Vaszary Kolos hercegprímás. Az egyházfjedelemet a templom bejáratánál a papság fogadta. A hercegprímás az oltár jobboldalán elhelyezett vörös bársony mennyezetes karosszékre ült. A misét, amely a hercegprímás megérkezése után nyomban megkezdődött, Kohl Medárd püspök celebrálta a hercegprímás helyett, aki gyengélkedése miatt a fáradságos misemondásra nem vállalkozhatott. A mise végével, amelyen Kohl Medárnak Nemes Antal prélátus, a templom plébánosa, Kondor György hercegprímási irodalgazgató, Csárszky titkár, Paliczky jegyző, a kapucinus atyák, a várbeli papság és a növendékpapok segítettek, a hercegprímás áldást osztott.

Diszszemle a Vörmezőn.

A király születése napján szokásos diszszemlét is megtartották vasárnap reggel 9 órakor a Vörmezőn. A szemlén a fővárosban lévő valamennyi ezred résztvett. A katonákat négy oszlopba állították fel. Az elsőben álltak a Ludovika Akadémia és a közös hadapródiskola növendékei.

A szemle mintegy félóra hosszat tartott. Ennek végével a királyi hercegasszony udvarhölgyével az első oszlop közepe előtt fölállított misésátorba ment.

A misét Várady Géza apát, katonai plébános olvasta fényes papi segédlettel. A mise végeztével a csapatokat a Vörmező északnyugati részébe vezényelték. Onnan volt a defilé. A diszszemle után a hadtestparancsnok elismerését fejezte ki a csapatok

nyargal ám be és jelenti a nagytiszteletű urnak:

— Tanár ur kérem, a disznókat az éjjel alighanem el akarták lopni!

— Mit beszélsz? — riad meg a professzor ur.

— Igen is, kérem alásan, ki akarták bontani a falat.

Több se kellett.

— Mariska te, Mariska, hol vagy? gyere gyorsan, lopják a disznókat.

Férj és feleség sietnek ki a kertbe és csakugyan! A disznókastély falán, a málnaerdő felől, egy nagy, deréknyi átmérőjű lyuk van kicirkalozva és valamennyire kifejtve.

— Tyűh, anyjuk! Ennek fele sem tréfa! Hivasd mindjárt a böllért (hentes) és még ma végezzetek. Nem hizlaltam én a más gyöngye hasának a disznókat!

Ugy is lett. Lehúzták a két ártányt és pompás tort ültek. Ott volt az egész tanári kar, de a három diák is.

Huncut népség! Az a harmadik piszkálta meg a falat, hogy a tanár urra ijesszen. A mi sikerült is.

megtartása felett. A diszszemlén résztvett legénységet, amely 11 órakor kezdte meg a bevonulást, mint rendszeren, az idén is megvendégelték. Délután 3 órakor a Hungária-szálló kistermében gróf Uxküll-Ghyllenband hadtestparancsnok ebédet adott, amelyre többek között ezek kaptak meghívót:

Bárá Fejérváry Géza tábornok, Klobucsár Vilmos honvédségi főparancsnok, Littke Ágost, Kiss, Bihar, Garmel, Ghyezy, Laner, Palkovics, Zvetics és Zoltán altábornokok, Bessenyei tábornok, a csapatparancsnokok a törzstisztek.

Honvédtisztek felavatása.

A Ludovika Akadémia végzett növendékeit szintén a király születése napján avaták fel ünnepiesen tisztekké. A felavatottak az első- és másodéves akadémikusokkal együtt még résztvettek a vörmezői diszszemlén. Bevonulás után a harmadévesek az Akadémia első emeleti dísztermébe mentek, ahol Bolgár Ferenc főhadnagy, akadémiai segédítést felolvasta előttük a rendeleti Közlönyt. E szerint a hadnaggyá kinevezett 91 növendék közül 62-öt a honvédgyalogsághoz, 11-et a honvédhuzársághoz, 4-et a közös gyalogsághoz, 14-et pedig a közös lovasághoz osztottak be a szolgálattételre. Az újonnan kinevezett hadnaggyok erre szobáikban felöltötték a tiszti egyenruhát, aztán levonultak a kertbe, ahol akkorra már nagy és előkelő közönség gyülekezett össze, nagy részt a felavatandó akadémikusok hozzátartozói. 11 órakor felharsant a boltozatos kapu alatt a Rákóczi-induló. Az Akadémia növendékei jöttek a honvédzenekar mögött, magasra emelve az intézet magyarcímeres fehér selyem lobogóját. A növendékek a Ludovika-szoborral szemben a nagy gyeppázsit baloldalra álltak, mögöttük helyezkedett el a honvédzenekar. Mellettük jobbról az intézet tanári kara és a szolgálattéző tisztek álltak, ezek mellett pedig az új hadnaggyokat sorakoztatták két csapatban. Az intézet tanárai, Bartholdy István ezredessel az élükön, az elhelyezkedés után elvonultak az arcél előtt. Az új hadnaggyok erre a szobor elé vonultak s ott hallgatták meg dr. Auer Jenő honvéd plébánosnak, az intézet lelkészének beszédét.

Bolgár Ferenc főhadnagy ezután felolvasta az eskümentát, melyet az új hadnaggyok fedetlen fővel hangosan mondtak utána. Bartholdy János ezredes, iskolaparancsnok ismertette meg végül az ifjakkal azokat a kötelességeket, amelyeket új állásuk rájuk ró. Az ezredes a király és a haza életésével fejezte be beszédét s az óvációt csak akkor csillapodott le, amikor a rangban legidősebb felavatott, Weinmann Károly bajtársai elé lépett s ügyes beszéd keretében megköszönte a tanári kar fáradozásait. Beszéde végén társaival együtt kardot rántott s esküvés; tett, hogy az intézet hármass jelszavához mindörökre hű lesz. Az ünnepséget diszebed zárta be, amelyen a királyra a pohárköszöntőt Bartholdy János, az Akadémia parancsnoka mondotta. Az újonnan kinevezett hadnaggyok hat heti szabadságra mennek s csak azután vonulnak be csapataikhoz.

Kossuth.

Karlsbadból jelentik: A király születésnapján tartott nagymisén résztvett Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter is, aki Ábrányi Kornél a miniszterelnökségi sajtóosztály főnöke kíséretében érkezett a templomba. A fürdőigazgatóság és a városi hatóság Kossuth miniszter gyöngélkedő állapotára való tekintettel akként intézkedett, hogy a miniszter kocsija közvetlenül a templom jobb oldalának közepéjéig hajthasson fel, úgy hogy a miniszter minden léposjárás nélkül juthasson a templomba. Kossuth minisztert megérkezésekor Gerhardt fürdőbizottsági titkár várta és a részére fentartott díszhelyre kísérte.

Honi gyártmányu

cserép kályhák legnagyobb raktára. Takarítást és ártást elvállalunk és azonnal eszközölünk

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél

Debrecen,
Piac-u. 7.
(Vecsey ház.)

A szabadalmi kiállításról. Még néhány szó.

A múlt vasárnapi számban megjelent közleményemre a jelenlegi pénzügyi viszonyokról oly elszomorító felvilágosítást kaptam, amely felette alkalmas a kedélyt elcsépteteni. Egyébiránt az a válaszó rá, hogy a pénzügyi helyzet nem tegnapi mára lett ilyen és lám csak, Debrecenben is egymást érik az új iparvállalat alakítások.

Tagadhatatlan, hogy a tőke tartózkodása indokolt, azonban csupán olyan iparvállalatokkal szemben, amelyeknek versenyezni kell; ellenben indokolatlan olyan vállalatokkal szemben, amelyek versenyen felül állanak. Már pedig azok, amelyek új találmányokat hoznak forgalomba, mind versenyfeletti és igen gyakran óriási jövedelmet hoznak. Például, aki a ceruzát radirgummival látta el, 500.000 frankot keresett. A nyakkendőtartó feltalálója milliomos lett. Aki az ernyőkben halesont helyett vékony fémplacát alkalmazott, 7 millió forintot szerzett. Több mint 20 milliót kerestek azok, akik a gyermekcipők tartósságát fémfoglakatok stb. által igyekeztek növelni. A ma is kedvelt nád- és kákafonatok értékesítésére annak idején társaság alakult 4 millió dollár alaptőkével.

Igaz, hogy nagyon sok szabadalmat egyáltalán nem sikerül értékesíteni. Azonban könnyű megítélni, hogy valamely találmány életrevaló-e. Az olyan készülékek és gépek, amelyek a lassú és drága emberi munkát gyorsan és olcsón képesek helyettesíteni, vagy amelyek különféle okokból (időjárás szelsőségek, pl. jégeső, fagy; vigyázatlanság, kémiai folyamatok) eredő vagyoni károk ellen biztonságot, sőt védelmet nyújtanak, olyan cikkel, amelyek forgalomba hozatalára bármily pénzügyi viszonyok között vállalkozni lehet, mert azok szükségelt dolgok s így a kudarc ki van zárva.

De valljuk meg az igazat: temérdek ember van nálunk, aki kártyán, löversenyen százakat, sőt ezereket kockáztat, de valamely találmány értékesítéséért 200 koronát is alig van, aki kockáztatna. Pedig úgy lehet, hogy ha a debreceni kereskedelmi- és iparkamara által rendezendő kiállításba valaki pár száz koronával bemegy, mint ugyanannyi tízezer korona jövedő tulajdonosa jön ki belőle anélkül, hogy a „ha” és „de” cigányprae-positiókkal bővebben foglalkoznia kellene.

Sz. Á.

VIDÉK.

Szerencsétlenség a vadászaton. Aradról jelentik: Csütörtökön Goldis János nagypéli községi jegyző a nagypéli cserjésben vadászatot rendezett, amelyen több megyebeli ur közt dr. Fülöp Lajos eleki szolgabíró is részt vett. Vad azonban csak nem jött s már éppen haza akartak menni, amikor a cserjés közt mozgást vettek észre a vadászok. Az egyik lőtt, a következő pillanatban rettenetes jajkiáltás hallatszott. Oda futottak és vérben fetrengve megtalálták Fülöp szolgabírót, akit a sörétek veszedelmesen megsebesítettek.

Életmentő csendőrök. Deáki községben a múlt napokban derék munkát végeztek az ottani csendőrök. Grosz Ignác tanító kilenc éves fia a tanító kertjében levő három és fél méter mély gödörbe zuhant s reá hullott a gödör szélén felhalmozott kavics és homok, amely egészen eltemette. A házbeliek és a szomszédok negyedórán át küzdöttek a nagy tömeg földdel s a gyermek már haldoklott, amikor megérkeztek a csendőrök, akik néhány perc alatt kiszabadították veszedelmes helyzetéből s magához térítették a már eszméletlen fiúskát.

A Dobó-szobor leleplezése. Eger ünnepe.

Egerből jelentik nekünk: Tegnap leplezték le sok ezernyi-ezer közönség jelenlétében Dobó Istvánnak, Eger egykori hősi lelkű védőjének szobrát. Az ünnepségen az ország minden megyéje képviseltette magát.

Az ünnepséget, a király születése napja alkalmából mise előzte meg. A székesegyházban már reggel 8 órakor zsufolásig megtöltötte az ünneplő közönség. Kilenc órakor érkezett meg Samassa József, bíborosi ornátusban; az „Ecce Sacerdos” hangjai mellett vonult be az ősz főpap, áldást osztva. Aztán megkezdődött az ünnepi mise, amelyet Samassa celebrált fényes segédlettel.

Mise után a közönség és a notabilitások a Kossuth-térre vonultak, ahol már óriási néptömeg várta a szoborleleplezési ünnepség kezdetét. Az elhelyezkedés után a Várban megszólalt Dobónak öreg ágyuja, majd pedig 2000 dalosnak ajkáról felhangzott a himnusz. Az első ünnepi szónok Szmrecsányi püspök volt, köszöntvén a közönséget, majd Babocsay Sándor orsz. képviselő beszélt; utána pedig újra Szmrecsányi beszélt, átadva a szobrot a polgármesternek.

Jankovics polgármester szónoklata után a szobor megkoszorúzása következett; valósággal elhalmozták koszorúkkal a szobor alapzatát. Az ünnepséget a szózatalt zárták be, aztán diszebedre ment a közönség.

Tragédiák Hajdumegyében.

Az anya halála.

Halálos esés.

Egyszerű, de annál boldogabb életet élt Németh Péter h.-bagosi lakos feleségével szül. Papp Zsuzsánnával. Boldogságuk csak növekedett, mikor Németh Péter megtudta, hogy felesége anyai örömöknek néz elébe.

A várvavárt pillanat nem remélt gyorsasággal elérkezett. Sajnos, öröm helyett csak bánatot és szomorúságot hozott.

A kis csöppség halva érkezett az öt nehezen váró szüleihez, egy csapással tönkre téve minden reményt. A szegény asszony, akit a nem várt esemény betegé tett, vigasztalhatatlan volt bánatában. A kegyetlen sors ezzel még nem elégedett meg és két nappal az esemény után a fiatal asszony szintén meghalt.

A körorvos, aki hulláját megvizsgálta, úgy találta, hogy a fiatal asszony korai halálát koránt sem a gyermek halála felett érzett kimondhatatlan fájdalom idézte elő, hanem valami más, de hogy mi, azt egyelőre megállapítani nem tudta. Ez alapon elrendelték felboncolását, melyet a törvényszéki orvos ma fog megejteni.

Sokkal egyszerűbb, de annál megdöbbentőbb a Hartmann Simon b.-ujvárosi lakos tragikus sorsa.

Az 59 éves földmunkás az Ujváros határában lévő egri káptalan birtokán dolgozott. Több társával együtt a szénát hordták be. Hartmann, miközben egy magas szénakazal tetejére mászott, a nedves szénán megcsuszott és leesett. Szó nélkül, halva terült el a földön. Súlyos belső sérülés következtében agyszélhűdés okozta halálát.

A szerencsétlen véget ért munkás iránt, aki feleséget és öt gyermeket hagyott hátra, nagy részvét nyilvánul.

VÁROSHÁZA.

Az epreskerti kut. A városgazda és ménés-mester jelentést tettek a tanácsnak, hogy az epreskerti kut víze ihatatlan és rossz. A tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy a kutat tisztíttassa ki.

Az állami főreáliskola ügye. Mikor a város a reáliskolát az államnak adta át, a kötött szerződésben a sokféle kötelezettségekkel szemben bizonyos jogokat is nyert, így azt is, hogy 3 tanárt a városi tanács választ az intézetbe. E jogát a város sohasem gyakorolhatta, mert a miniszter a város megkérdése nélkül nevezte ki a tanárokat. A városi közgyűlés e tárgyban még a múlt évben felírt a vallás- és közoktatásügyi kormányhoz és a szerződés revízióját kérte. A miniszter ezt most el is rendelte. A szerződés revíziójának tárgyalására a tanács Kovács József polgármestert, dr. Magoss György tiszti főügyészt és Oláh Károly tanácsnokot küldte ki, hogy a kormány közegével, Géresi Kálmán tankerületi főigazgatóval tárgyaljanak.

Dűlőutak felmérése. A birtokhatárok kötelező megjelöléséről Aczél Géza főmérnök jelentést tett a tanácsnak, egyuttal pedig kérte, hogy a felmérést teljesítő mérnökök 10 korona napdíjat kapjanak. A tanács 8 korona napdíjat szavazott meg és az előálló 2000 korona hiány fedezetére vonatkozólag jelentést tesz a közgyűlésnek.

Ujabb hozzájárulást kérnek. Debrecen város közgyűlése már nagyobb összeget szavazott meg a diószegi vasút építésére, de még az kevés, mert a hozzájárulást az érdekeltség egyik része megtagadta. A vasúttársaság most 105.000 koronával kéri a hozzájárulási összeg felemelését. A tanács erre vonatkozólag meghatalmítja a jog- és pénzügyi bizottság véleményét is.

Színházi átalakítások. A városi színház átalakítási és javítási munkálatai, amint Aczél Géza főmérnök jelentette a tanácsnak, a hó vége felé befejezést nyernek. Miután a munka sürgős volt és azokat a város házi vállalkozója végezte, még nem lehet tudni, mibe kerültek az átalakítások. Előreláthatólag tekintélyes összegekre lesz az.

Az Auróra-gyár ajánlata. Az Auróra olajgyár ajánlatot tett a városnak, hogy a makadám-utak pormentessé tétele érdekében tegyen kísérletet az utak olajozásával. Pozsonyban már e módszert állandóan alkalmazták is. A gyár a legforgalmasabb utvonalon 1500 négyszögméternyi területet kért kijelölni. A tanács az érdekes kísérletezésre szükséges 230 koronát megszavazta.

Az új templom kupolája. Már épül a Szent-Anna-utca végén a gör. kath. templom, de a kupola tervét és szerkezeti rajzát nem mutatta be az építő vállalkozó. A tanács sürgősen felhívta az építőt, hogy a terveket azonnal mutassa be.

Világítási bizottsági ülés. A város világítási bizottsága szerdán délután fél 5 órakor tart ülést Körner Adolf tanácsnok elnöke alatt. Ezen az ülésen állapítják meg az új gázvezetési csőhálózat tervezetét. A tervezetet Debreczeni Jenő gázgyárigazgató már elkészítette.

Jó tartós iskola cipők csak ELFENBEIN és KLEIN

Megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Jó- és tartós munkáért kezeskedünk.

cipő üzletében szerezhető be. Saját műhelyünkben készülni férfi- női és gyermekcipő.

Hullaégető kemence Debrecenben.

Az előkészítés reformja.

Debrecenben már régóta szükségét érzik az állati hullaégető felállításának, ahol a nem ragályos betegségekben elhullott állatokat ipari célokra értékesíthetnék.

A városi tanács felhívta a mezőrendőrkapitányságot, hogy a hullaégető kemence felállítására szerezzen be adatokat s azokat terjessze a tanács elé. Dr. Tóth Mihály mezőrendőrkapitány a tanács felhívása nyomán Magyarország minden olyan városából, ahol már van hullaégető kemence, beszerezte az adatokat. Milyen a berendezés, mennyibe kerül s működésével milyen eredményt ér el.

Az adatok szerint Debrecenben — különösen számításba véve a statisztikai adatok szerint megállapított állati hullák számát — még anyagi eredménnyel is járna a hullaégető kemence felállítása.

A mezőrendőrkapitányság már beterjesztette a városi tanácshoz a beszerzett adatokat s így valószínű, hogy a kedvező adatok nyomán Debrecenben is felállítják a hullaégető kemencét.

A Hortobágy-hasznosítás.

Az öntözési tervek.

Háromezer holdat kihalásnak.

Tíz esztendő óta vajudik már a Hortobágy-kérdés. Valóságos tengeri kigyója ez a városnak. A gazdák görcsösen ragaszkodnak a külterjes gazdálkodáshoz és ez indokolt is, mert a nélkül az állattenyésztés lehetlenné válna, pedig Debrecen város polgársága a jószágtenyésztésből él évszázadok óta.

Arról tehát szó sem lehet, hogy a Hortobágyot felszantsák. Az is lehetetlen, amit Kövendy Domokos tervezett, hogy a Hortobágyot 50—60 évre, úgy amint van, adják bérebe valakinek, vagy részvénytársaságnak, mert a város nem kötheti le magát, az pedig botorság volna, ha a város ösi gazdaközönség érdekeit idegennek szolgáltatná ki.

Hosszas tárgyalások után az a nézet szűrődött le, hogy hagyják meg a Hortobágyot legelőnek, sőt az öntözéssel még inkább elősegítsék a jószágtenyésztés gazdák érdekeit.

Legnehezebben boldogultak a gazdák, akik még a Hortobágy tulajdonjogát is szerették volna vitássá tenni. Végre azonban ők is belátták, hogy a mostani állapot tartóhatatlan, mert a városi házipénztár annak kárát vallja, a tulajdonos városnak pedig az az érdeke, hogy a birtoka után meg legyen a kellő jövedelme.

Ez alapon tettek aztán a múlt héten a gazdák ajánlatot. Egyezség-féle volt az, jogilag képtelenség ugyan, de a valóságban mégis ez volt az első lépés a Hortobágy hasznosításához.

Részletesen foglalkoztunk akkor a gazdák által alkotott ajánlatával, amelyet tegnap délután vett beható tárgyalás alá az albizottság Kovács József polgármester elnöke alatt. Jelen voltak az ülésen:

Király Gyula gazdasági tanácsnok, dr. Madoss György tiszti főügyész, dr. Tóby Elek jegyző, Rickl Antal, Juhász Ignác, dr. Tüdös János, Polgári Bálint.

Rövid vita után úgy döntöttek, hogy a küldöttség határozatát nem fogadják el, mert az ajánlat jellegével bír. Nem vetették el azonban teljesen azt, hanem maga a bizottság szabta meg a feltételeket, amelyek a hasznosítást lehetővé teszik a nélkül, hogy a Hortobágyot elvennék rendeltetésétől. — Azon a nyomon haladt az albizottság, amin a gazdák.

Miután a főkérdés a dologban a házipénztár érdeke, legelső sorban ezt tárgyalták. A gazdák 40.000 koronát akartak juttatni a városnak, a bizottság 60.000 koronát állapított meg.

Ezután a gazdák feltételeit vették elő és elhatározták, hogy a legeltetési szabályrendeletet revízió alá veszik 1 év alatt, még pedig úgy, hogy a legeltetési jogosultságot élesebben meghatározzák. Természetesen a legeltetési jog így korlátozások közé kerül, de az bizonyos, hogy 60.000 korona ellenében a gazdákat is biztosítani kell ellenértékről.

Elhatározták, hogy az öntözési kísérletekre a Hortobágyból 3000 holdat kihalásnak, azt felajánlják az államnak, hogy az öntözést létesítse azon területen. Ha az öntözés sikerül, akkor az egész Hortobágyot öntözhetik. A termelt takarmányra nézve úgy határoztak, hogy az helyben fogyasztandó, kivinni a takarmányt nem szabad. A pusztát járásokra fogják osztani úgy a legeltetés, mint a kaszáltság tekintetében.

Még sok részletkérdést vitattak meg, amelyekkel azonban csak később foglalkoznak, mert most a tárgyalás inkább csak aféle beszélgetésnek, vagy tervezetésnek nevezhető.

Az egyetlen, pozitív határozat az, hogy a 3000 holdat az öntözés céljaira kihalásnak és lépéseket tesznek a földmívelési kormánytól az öntözés létesítése iránt. Erre vonatkozólag a közgyűlés elé indítványt terjesztenek.

Az ülés 7 óra előtt ért véget. A bizottság legközelebbi ülését szeptember 1-én tartja.

Elgázolt gyermek.

Szerencsétlenség a Péterfia-utcán.

Agyrázkódást szenvedett.

Megrendítő szerencsétlenséget okozott a vigyázatlan, sebes hajítás vasárnap délután 3—4 óra közt a Péterfián. A különben élénk forgalmu utcán vasárnap délután nagy volt a sokadalom. Kocsi kocsit követ ilyenkor, a gyalogjárót pedig ellepi a Nagyerdőre törekvő közönség. Most vasárnap még a löversenyre igyekvőkkel is szaporodott a forgalom.

Ugy 3—4 óra közt kocsi kocsit ért, úgy, hogy állandóan sűrű porfellegült az utvonatra. Ekkor igyekezett ki a löversenyterre Tasnádi István, Homokkert II. járás 195. szám alatti lakos is a feleségével és 4 éves leánykájával. A kis gyermek szülői előtt szaladgált. A kis leány előre futott, ki a kocsiuttra.

Alig futott ki az ut közepére a gyermek, mikor széleseben robo-

gott arra az ösmert katonaiszti kocsi, amely elé a két lovat úgy fogják, hogy egymás után futnak. Rémies pillanat volt ez. A gyermeket a ló elütötte, de oly szerencsétlenül, hogy a kocsi alá került és a kerekek keresztül mentek a nyakán.

Borzalmas látvány volt. A járókelők ereiben megfagyott a vér. Az ódos anya szívet rázó sikoltással rohant az utca közepére és ráborult a kicsikére, aki eszméletlenül fektült ott. A száján néhány csöppnyi vér csurrant ki. A szerencsétlenül járt gyermeket azonnal bevitték a kórházba. A gyermek súlyos belső sérüléseket és agyrázkódást szenvedett. Az állapota reménytelen.

A huszártiszt kocsija a szerencsétlenség után gyorsan elvágatott. Az esetről jelenlést tettek a rendőrségnek, amely megindította a vizsgálatot.

UJDONSÁGOK

Kényszerítés az öngyilkosságra.

Vád a halálos ágyon.

Kimerítő tudósítást közölt a D. U. vasárnapi számában a Csapó-utca 44. szám alatt történt rejtélyes esetről. Szénási Ágnes 22 éves cselédleány, aki a halálos ágyán azzal vádolta meg volt kedvesét, a gyermeke apját, hogy erőszak alkalmazásával itatta meg vele a mérget, tegnap a kórházban hosszas szenvedés után meghalt.

A hadbíróság a hullát felboncoltatta. Az orvosok megállapították, hogy a mérge oly nagy mennyiségben jutott a leány belső részeibe, hogy a beleit teljesen szétmarta. Az orvosok kijelentették, hogy teljesen kizárt a leány állítása, hogy a kedvese, Nagy Antal tiszti szolga erőszakkal öntötte a marólugot a szájába. A leány a mérget önként itta meg, de lehet, hogy a szeretője biztatta fel és kényszerítette az öngyilkosságra.

Nagy Antal tiszti szolgát a hadbíróság ez alapon előzetes letartóztatásban hagyta. A lelketlen ember ellen szándékos emberölésért emel vádat a hadbíró és miután a katonai törvények rendkívül szigorúak, nem lehetetlen, hogy halálra fogják ítélni.

A leány állhatatosan tagad és azt állítja, hogy a leány bosszúból vádolta meg a halálos ágyon, mert nem akarta feleségül venni. A hadbíróság most a tanukat hallgatja ki, akik a leány viszonyáról tudtak. A boldogtalan teremtés hét hónapos gyermekét a lencsében helyezték el.

Arany János második szobra.

A Csokonai kör küldöttel.

Ha Petőfinek két szobor hirdeti dicsőségét, bizonyára Arany János

Férfi cipők nagy választékban — és legolcsóbb árak mellett
a **Központi cipő és kalap áruházban** Dréher sörcsarnok mellett
Telefon 435. szám.

Is megérdemel egy másodikat. Ezt az újabb szobrot Nagyszalonta, a költő szülővárosa állítja fel s még a folyó év szeptember 15-én le is leplezi nagyobb keretű ünneppel.

Erre az ünnepségre a Csokonai-kört is meghívta a nagyszalontai Arany-émlék egyesület, amely híven ápolja az Arany iránti tiszteletet és amelynek buzgósága létesítette a nagyhirű Csonka-toronyban az Arany-muzeumot. A Csokonai-kör bizonyára méltó módon képviselteti majd magát e szép ünnepen már csak azért is, mert a kör képviselői ott voltak az Arany-muzeum felavatásán 1899-ben és mert a kör az Arany-émlékegyesület egyik legrégebbi alapító tagja.

Az Arany-muzeummal és az Arany-szoborral Nagyszalonta a legjobb uton van azon cél felé, hogy a kis alföldi város magyar Stratforddává váljék és hogy a magyar Arany tisztelők éppen olyan sűrűn zárandokoljanak oda mint az angol Shakespeare imádók az Avac melletti csöndes városkába.

*** Szent István ünnepe.** Szent István első magyar király ünnepe lévén. A róm. kath. templomban az isteni tiszteletek a következő sorrendben tartatnak: Reggel 6 órakor, 7 órakor és 8 órakor szent misék; 9 órakor az ünnepi nagymisét Gróh Ferenc prépost, plébános vezéli segédlettel, utána Bogdánffy Géza prédikál; háromnegyed 11 órakor és fél 12 órakor szent misék. Délután 8 órakor lytánia.

*** Istentiszteletek a királyért.** Vasárnap a király 77-ik születésnapja alkalmából minden felekezet templomában ünnepi istentisztelet tartottak. A ref. nagytemplomban, a r. kath. templomban és az izr. imaházban. Megjelent Wessprémy Zoltán főispán vezetésével a város és vármegye tisztikara. A ref. templomban 8 órakor kezdődött az istentisztelet. A Debreceni Dalegyelet Torday Gábor Király-himnuszát énekelte, majd Szele György lelkész mondott gyönyörű imát. A r. kath. templomban 9 órakor Gróh Ferenc kis prépost mondott misét fényes segédlettel. A zsinagógában 10 órakor volt az istentisztelet, amelyen Krausz Vilmos főrabbi mondott emelkedett hangú hazafias beszédet.

*** Sugár Gyula meghalt.** Részletes tudósítást hoztunk arról a szerencsétlenségről, amelynek a székelyhidi vasuti állomáson Sugár Gyula debreceni birtokos lett az áldozata. Sugár Gyula vasárnap a biharmegyei közpórházban meghalt.

*** Szathmáry Zoltánné temetése.** Gyászba borult kartársunk Szathmáry Zoltán nevének, Erdődy Jolán urasszony temetése nagy és általános részvét mellett hétfőn délelőtt 10 órakor történt meg. A temetési szertartást Gróh Ferenc kisprépost vezette papi segédletével a Szentanna utca 44. sz. grásház udvarán. A koporsót rengeteg koszoru fedte. Az áldott emlékü urnót a Szentanna utcai róm. kath. temetőben helyezték örök nyugalomra. Utolsó útjára nagy közönség kísérte el. Legyen csöndes a pihenése a kedves halottnak.

*** Békéltető tárgyalás.** Holnap, azaz 21-én d. u. 4 órakor az ipartestületnél békéltető tárgyalás lesz.

*** Dr. Baconszky gyász.** Súlyos veszteség érte tegnap dr. Baconszky Wladimir máv. helyettes üzletvezetőt és nejét, szül. Vass Saroltát. Alig pár hetes kis fiacskájukat a kegyetlen halál elragadta tőlük. A kis fiacskát holnap délelőtt 10 órakor temetik a gör. kath. egyház szertartása szerint a Sesta-kertben levő halottas háztól.

*** Művészeti ösztöndíj.** A tanács tegnapi ülésén döntött a város művészeti ösztöndíja ügyében. A hét pályázó közül a 600 koronás ösztöndíjat Leidenfrost Sándor festőnek ítélte oda, aki Nagybányán tanul. A fiatal festő szép tehetségre valló képeket állított ki és külföldre megy. Leidenfrost a róm. kath. főgimnáziumban tett érettségit és már akkor feltűnt rajzaival és festményeivel. A másik, művészi ösztöndíjat ismét Tóth Zoltán nyerte el, aki szobrász és tanárai szép előmenetelről tanuskodó bizonyítványt állítottak ki számára.

*** Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: Nyári Lajos ev. ref. 2 hónapos, Sigerz Rezső r. kath. 28 napos, Tarsai Imre 1 hónapos, Zong Irma ev. ref. 2 hónapos, Nagy Eszter ev. ref. 2 perces, Szabó Márton ev. ref. 12 órási, C. Horbát Erzsébet r. kath. 22 éves, Szénási Ágnes ev. ref. 22 éves, özv. Csutorás Mihályné ev. ref. 76 éves, özv. Mászáros Jánosné r. kath. 71 éves, Kovács József. ev. ref. 3 hónapos.

*** Munkás-gimnázium Debrecenben.** Suchán Rezső, a villamos színházigazgatója, tudvalevőleg ajánlatot tett a városnak, hogy a munkás-gimnázium felállítása esetén a színháza helyiségeit ingyen hajlandó átengedni az előadások céljaira. A tanács úgy határozott, hogy feliratot intéz Molnár Viktor államtitkárhoz, az Uránia elnökéhez, hogy felolvassák küld-e és a vetítő képeket hajlandó-e kölcsönadni az előadásokra? Ha kedvező válasz érkezik, akkor a munkás-gimnázium létesülni fog.

*** A mai löverseny.** Belépti jegyeket a ma délután tartandó második napi debreceni löversenyekre, Szent-Királyi Tivadar ur m. kir. dohány- és szivar nagytözséjében déli fél 1 óráig lehet váltani. Programok ugyanott kaphatók. Ezen versenyekre vonatkozólag bővebb tájékoztatás a mai számunkban közzétett hirdetésből szerezhető.

*** Baleset a rézbutorgyárban.** Súlyos baleset színhelye volt tegnap Flegler György rézbutorgyáros műhelye. Az egyik munkás ugyanis nagy súlyú vasat akart a műhely asztalára helyezni. A vas kicsuszott kezéből és lábára esett. A vastömb a szerencsétlen ember lába fejét összezúzta. A nagybeteg munkást lakásán ápolják.

*** Rablótámadás a köntöskerti uton.** Vakmerő tette vállalkozott tegnap, fényes nappal Szücs János csavargó. A köntöskerti uton egy 10—12 év körüli kis leányt Harányi Ilonát megtámadta és kiakarta fosztani. Szándékában Kovács Lajos pénzügyi számtiszt akadályozta meg, aki a gyermek segítségére sietett. Szücs elmenekült, de a rendőrség elől aligha fog elszabadulni.

*** Meglopták álmában.** Vasárnap éjszaka nagyot mulatott Bittó András kefégyári munkás. Részeg fővel lefeküdt a külsővásártéren és elaludt. Mikor felébredt, a 39 K értékű tula ezüst órája hiányzott. Valaki míg ő mórát aludta, az órát kilopta a zsebéből.

*** Besurranó tolvaj.** Gurász Gedeonné Magoss-utca 11. sz. a. lakosnőhöz vasárnap délelőtt uriasan öltözött fiatal ember állított be. Kikartá venni a kiadó szobát, sőt a teljes ellátás összegében is megalkudott vele. Hosszas beszélgetés után megállapodtak abban, hogy 54 koronát fizet a teljes ellátásért. Időközben az asszony valamiért kiment. Erre az urias külsejű alak a szekrényt hirtelen felnyitotta és onnan 8 korona készpénzt ellopott.

*** Az állattartó gazdaközönség figyelmébe.** A ragadós száj- és körömfájás elfojtása tárgyában kiadott 45,600/907. sz. földművelésügyi miniszteri körrendeletre való hivatkozással nem mulaszthatom el az állattartó közönséget ezen állati betegség elleni védekezés nagy jelentőségére és annak gyors terjedéséből az állat-kivitelre és értékesítésére háramló veszélyekre figyelmeztetni. Miután pedig ezen betegségnek helyhez kötése mindig remélhető akkor, ha az ellen maga a gazdaközönség is saját érdekében minden lehető módon védekezik és ha valahol a betegség a legnagyobb elővigyázat dacára is fellépett, azt az első tünetek észlelése után azonnal jelenti be a hatósághoz azt és a szakközvegeket a betegség elfojtására irányuló törekvésében a maga részéről is jóakarattal támogatja, az elrendelt intézkedéseket a legpontosabban végrehajtja. Ugyanazért akkor, a midőn a földm. m. kir. miniszterium kiváló súlyt helyez s nagy anyagi áldozatok árán kiváló gondot fordít arra, hogy ezen fertőző állati betegség hazánkban kiküszöböltesse, felhívom a gazdaközönséget, hogy a betegség bejelentésére vonatkozó törvényes köteletségének feltétlenül eleget tegyen, annyival is inkább, mert a betegség bejelentése és az óvintézkedések körül előforduló mulasztások a legnagyobb szigorral s legsúlyosabban fognak megtoroltnai. Dr. Tóth Mihály, mezőrendőr-kapitány.

*** Kódobáló a Homok-utcán.** A „kódobáló szellem“, amely mögött rendszeresen valami ügyes svihák rejtőzik, újabban a Homok-utcai lakosokat rémitgeti rejtélyes kódobásaival. Tegnap Csorba Ferenc házát ostromolta meg. Csorba éppen abban a pillanatban tért haza feleségével. A kövek közül egy feleségét találta, a többiek az ablakokat zúzták apróra. A rejtélyes kódobáló felkutatására a rendőrség széles körű intézkedéseket tett.

*** Hangverseny a Boesckay-ban.** A Boesckay-kert ifjusága f. hó 25-én, azaz vasárnap igen fényesnek ígérkező, táncos egybekötött hangversenyt rendez. A f. hó 10-én rendezett s igen kitűnően sikerült hangverseny megismétlése lesz ez, de újabb, változatosabb és gazdagabb műsorral. Azt hisszük, az idény egyik legsikerültebb mulatsága lesz ez a multság, amire kész garanciát nyújt maga a Boesckay-kert jó hírűve, a rendezőség fáradhatatlan tevékenysége, a közönség rendkívüli érdeklődése s a hangverseny műsorának előkelő nivója. A rendezőség, tekintve a hangverseny egészen házi jellegét, külön meghívót nem bocsátott ki. A hangverseny

Jó karban levő használt hordó 100 hl-re eladó.
Ertekezheini: Özv. Szedlák Józsefnél, Arany-János-u. 25.

műsora különben a következő: 1. Nyitány. 2. Szavaltat. Előadja Balla Bertalan jh. 3. Monológ. Előadja Czobor (Brischa) Gyula szin. akad. növ. 4. Dalok. Énekli Hoffinger Teréz szin. akad. növ. 5. Dialóg. Előadják Motesiczky Stefike és Fáy Lilike urleányok. 6. Kuruc-nóták. Hegedűn előadja Mikó Imre jh. 7. Vig szavaltat. Előadja Vajda Jenő ur. Műsor után tánc. Belépő-jegy: Személy-jegy ára 1 korona, család-jegy ára 4 személyre 3 korona. A hangverseny kezdete este 6 órakor. Indulás d. u. 4 óra 25 perckor.

* **Eltűnt kereskedő tanoncok.** Ifj. Molnár László és Dobi István mindketten kereskedő tanoncok a város területéről nyomtalanul eltűntek. Az alig 15 éves fiuk állítólag összebeszéltek, hogy Amerikába mennek. A rendőrség körözi.

* **Földesi Szeréna hangversenye.** A női zenekarok szintjén felül áll az az igazán jeles zenekar, amelynek élén Földesi Szeréna hegedűművész áll. A zenekar valóban az első közé tartozik és igazán élvezetben részesül az, aki meghallgatja hangversenyét. A jeles erőkből álló zenekar esténként a „Magyar király” kávéházban játszik. A bájos primásnő maga is vonzó jelenség, a hegedűjátéka pedig elragadó. A legnagyobb elismerés a zenekarra, ha csak annyit említenek meg, hogy a legjobban tapasztalták az éjszaka is a — cigányok.

* **Terjed lépfene.** Ez a veszedelmes állatjárvány, mely Hajdúvármegye több községében pusztít, átcsapott a debreceni határba is. Az V. állategészségügyi körzetben egy telket a járvány miatt már zár alá is vettek. A lépfene Egyeken, Vámpércsen, Püspökladányban és Hajduszoboszlón pusztít. Innen hurcolták be Debrecenbe. Az óvó intézkedéseket a járvány terjedésének megállítására a hatóság megtette.

* **Hála s nyilatkozat.** Addig is míg személyesen, vagy írásban halás köszönetemet fejezhetem ki mindazoknak, akik mélyszégyes gyászomban osztozkodni szívesek voltak, ez uton nyilvánítom őszinte hálámat mindnyájuknak. — Szomorú kötelességemnek ismerem pedig el, hogy az én jó feleségem hűségese kezelő-orvosának dr. Grósz Pál urnak, valamint, — hithű református letemre, — az én feledhetlen halottam feladata magaslátán álló gyóntató papjának s utóbbi vizsgálatjának Nyáry Ignác ítisztelendő urnak alázatos köszönetemet nyilvánítsam. Debrecen, 1907. augusztus 19. Szathmáry Zoltán.

* **Merre van a Csokonai szobor?** Egy vidéki úri ember, tegnap délután a Csapó-utca végén megszökött egy debreceni, különben dadogó embert. — Ugyan kérem nem lenne szíves engem utbagazítani, hogy merre van a Csokonai szobor? — Csak te... te... tessék e... előre me... menni. Előbb le... lesz ott mi... mi... mintha megletna... ma... magyaráznom.

* **Komáromy M. utóda Riskó Alajos,** Piac-utca 63. szám alatt levő hangszerüzletét augusztus hó 17-től a Hunyadi-utca 7. szám alá helyezte át. Üzletében dus választékban tart raktáron legjobb minőségű zongorákat, cimbalmodokat, mindenféle vonós és fuvó hangszereket, hangszeralkatrészeket, a legjobb, valódi római hurokat. Mindennemű javítási munkát elvállal; zongora javítást és hangolást úgy helyben, mint vidéken legnagyobb szakértelemmel végez.

* **Kitűnő cukor-dinnyék,** valamint nemes faj görögdinnyék kaphatók Farkas Gyula műkertész üzletében a nagytrafik mellett.

* **Szent István ünnepén Letzter József fényképészeti és festészeti műterme egész nap nyitva van.**

* **Mindenki,** mielőtt bevezetné a villamos világítást, kérjen költségvetést Földes és Vagner hat. eng. világítási vállalatánál, Piacz-u. 47., ahol a legelőnyösebb költségvetéssel díjtalanul szolgálnak.

* **Hat, vagy nyolc osztályt** végzett ifjút gyakornokul ellogadok. Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Kossuth utca 8.

* **Komáromi M.,** volt debreceni hangszerkészítő cég Szegeden egy nagyszabású hangszerüzletet létesített. Mindennemű hangszerket szállít részletfizetésre is. Árjegyzék ingyen. Legújabb találmányu hangfokozó és cimbalmaival óriási sikert ért el.

* **Ügyes fiu, mint üzleti kifutó,** alkalmazást kap Letzter József fényképészeti műtermében.

* **Szeplő, májfoltok, persenések** ellen biztos hatású a Rózsa arkenőcs. Üdeséget, bájít kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. Kapható Jósá és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Thaisz Arthur,** előbb Pongrácz Géza papirkereskedésében, fényképészeti készülékek, gramphonok és hanglemezek nagy választékban. Ugyanott megrendelhető havi 5 koronás részletre, Kossuth Lajos azt üzente nagy diszes fali kép.

* **Halmágyi Sámuel** ut. áruházában az idény előrehaladottsága miatt leszállított árak mellett árusítanak vászonruhák, aljak, blousok, övök, utazó köpenyek stb.

* **Ügyes, csinos fiu** fizetéssel tanulóul felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Az ital áldozatai.

Ivás után verekedés.

Felmetszette a barátja hasát.

Vasárnap délután Klein Ferencnek Hatvan-utcai kertek közt levő korezmájában iszogattak Nagy György és Szabó József Szotyori-tepi lakosok több, közös ismerős társaságában. Husz üveg bort ittak meg kettesben, úgy, hogy alaposan eláztak. Nehéz fejjel indultak hazafelé. Utközben még beszélgettek. A csinos sógorasszonyról folyt a beszélgetés. Nagy György azt állította, hogy ő elszerezi. Ezért Szabó mérges lett és Nagy Györgyöt pofon ütötte.

Erre a jó barátok öltre mentek, ütötték-verték egymást, majd Szabó kést rántott és azt vagy hatszor Nagy György hasába döfte, úgy hogy annak belei is kifordultak. Nagy Györgyöt a mentők bevitték a kórházba, ahol a hasát bevarrták ugyan, de azért alig van remény, hogy életben maradjon.

— **No, engem ugyan jól helybenhagyott Szabó bátyám** — mondta a kórházban.

Szabó ellen a rendőrség megindította a vizsgálatot. Még a dél-éltől folyamán előállították a bűnügyi osztályra, ahol kihallgatták. Elmondta, hogy jó barátok társaságában ittak és részeg fővel men-

tek hazafelé. Utközben Szabó sógornejára terelődött a szó. Nagy olyasfélével állított, hogy elcsábitja, erre ő pofon ütötte. Nagy erre átnyalábolta és földhöz vágta.

Mikor egymást jól helybenhagyták, szétváltak, ő hazament, Nagy követte. Alig ért haza, mikor Nagy berontott hozzá. Becsukták előtte az ajtót, de Nagy, aki erős ember, a vállával betaszította és rárohant.

Ujra birkózni kezdtek. Nagy ismét földhöz vágta és ütni kezdte. Szabó, aki attól félt, hogy ellenfele meg is ölheti, kést rántott és addig döfte beléje, míg róla le nem esett. Tagadja, hogy ölési szándéka lett volna.

Szabó vallomását megerősítette a felesége és a házban lakó Molnár Mihályné nevű asszony is. Szabót a rendőrség szabadlábon hagyta. Nagy sérülései életveszélyesek. Az állapota rendkívül súlyos, mert a hasa össze-vissza van vágdalva.

Debreceni löversenyek.

Első nap.

Debrecen, augusztus 20.

(Saját tudósítónktól.) Azok, akik a löversenyektől egy kis lüktetést reméltek a jelenlegi alvó társadalmi életbe, csalódtak. Mert a morte saison annyiszor megénekelte sívárságán és közönyén még a totalisateurral összekötött futtatások sem változtathattak. Amennyiben a város társadalmi életének sok úri tagja a várostól távol, fürdőkben keres védelmet a kánikula perzselő hősége ellen. Némelyek pedig mostani beteges társadalmi feltölgésből kiindulva, az előítéletektől „érhetően” félve, a nyilvánosság előtt megjeleni önérzetökkel nem tartják megegyeztetőnek s így „a zsulukat gondosan leeresztve, avagy a függönyöket leboosájtva” a nép előtt „nyaralván”, otthon maradnak.

Hiába volt a jó idő, sokat ígérő program. Mert a nevezések nagy érdeklődést támaszthattak volna... már t. i. akkor, ha lett volna kikben?! Szép mezőnyök indultak mindvégig. Izgalmas lefolyása két versenyszámnak is volt. Egyikben, a célegyenesben két favorit egymás mellett futott. Már mindenki azt hitte, hogy holtversenyben érkezik be a két paripa. Ámde sokak nagy csalódására és kevesek öröme — már amint ez így szokott lenni — az egyik, a „stabbik” végső erőfeszítéssel a karika előtt három hosszra egy fejhosszuságnyi előnyt szerzett és ezzel meg is nyerte a versenyt. A másik izgalom pedig az utolsó számnál fordult elő. Czárán Zoltán a második körben leesett lováról, mely tovább futott. A lovasnak semmi baja sem történt. Ezenkívül a Matador győzelme ellen óvast emeltek valami szabálytalanság miatt. Az igazgatóság összeült, hosszasan tanácskozott. Ez alatt azok, kik a Matador-ban bíztak, a totalisateur-bódónál hűségesen várták hosszú időn át a kilizetést. A türelem ezuttal nem termett közmondásszerűleg rózsát, mert az igazgatóság Matadort fravor traesing miatt diszkvalifikálta, így Fortunio lévén a verseny nyertese, az 5. számú fogadók elestek nemcsak a nyereségtől, sőt betétjüktől is. A zavar nagyobb lett az által, hogy azok, akik a 4. számú Fortunio győzelmére fogadtak, elkeseredetten elszéledtek, még ráadásul eldobták ticketjeiket. Másfelől alkalom nyílt

Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede férf- női- és gyer- Plac- és Kossuth- utca sarkán, mek cipő áruhá- a Kistemplommal szemben. zába vehetünk,

a verseny kis hírnéjainak szerencsepróbára. Ugyanis összeszedtek gyorsan minden eldobált ticketet, még az előző futamokra szólót is, ha azokon 4. szám diszelgett. Persze célt nem értek.

Tájékoztató tudatjuk, hogy a 4. számú ticketek beszoállítására ellenében a mai versenyek alatt is kifizeti a totalisateur az osztalékot. További nyolc napon belül a Debreczeni Lovar-Egylet titkára, Engesser József. A versenyek eredményét az alábbiakban közöljük:

I. Eladók handicapja. Díj 1300 korona. Távoltság kb. 2000 méter. Indult 5 ló. Első Rohonczy Gedeon *Banzáj-a*, 3 é. sp. k. (lov. Földi István), második Markovits István *Gorkij-a*, harmadik Liptay Béla *Grandiflór-ja*. Könnyen három hosszal nyerve, két hosszal harmadik. Tot. E. 2:24; 5:14; 10:29; 20:39, 32.

II. Debrecen sz. kir. város díja 1000 korona, ebből 800 korona a győztesnek. Távoltság kb. 1400 méter. Indult 3 ló. Első br. Baich István *Leikem-je*, 3 é. sg. k. (lov. gr. Eszterházy A.), második u. a. Nórá-ja, harmadik Koller E. *Ewká-ja*. Tot. E. 2:16; 5:10; 10:21; 20:26, 27, 27.

III. Hortobágyi díj. M. kir. földművelésügyi miniszter díja 1900 korona. Távoltság kb. 1600 méter. Indult 7 ló. Első Schey Pál *Sub rosá-ja*, 3 é. sg. k. (lov. Pálffy G.), második Koller E. *Freiá-ja*, harmadik Stageschmidt János *Lady's Maid-ja*. Tot. E. 3:09; 5:15; 10:30; 20:33, 111, 65.

IV. Nyulási gátverseny. Díj 1500 kor. Távoltság kb. 2400 méter. Indult 5 ló. Első Schey Pál *Veni vidi vici-je*, 3 é. stp. m. (lov. Pálffy G.), második Liptay Béla *Excellence-je*, harmadik Koller E. *Liszka-ja*. Erős küzdelem után rövid fejhosszal nyerve, hat hosszal harmadik. Tot. E. 2:38; 5:11; 10:23; 20:22, 28.

V. Hadseregi gátverseny. Díj 1000 korona. Távoltság kb. 2400 méter. Indult 4 ló. Első Koller E. *Panic-ja*, 5 é. p. m. (lov. Wodianer Béla), második Schey Pál *Adáz-ja*, harmadik Sibrik Sándor *Westminster-je*. Tot. E. 5:17; 5:25; 10:51; 20:98, 31.

VI. Eladók akadályversenye. Díj 1300 korona. Távoltság kb. 3600 méter. Indult 5 ló. Első gr. Merveldt M. *Fortunio-ja*, 5 é. p. m. (lov. Wodianer Béla), második br. Berg Hermann *Jagel-je*, harmadik br. Schwaben-Durneiss Gy. *J. hope so-ja*. A győztes Matador „fravor traesing” szabálytalanság miatt diszkvalifikáltatott. Napralorgó lovasa, Cárán Z. a második kör egyik akadályánál leesett, baleset nem történt. Tot. E. 3:44; 5:19; 10:38; 20:28.

A versenyek folytatása és befejezése ma lesz.

TÁVIRATOK

Vasutasok lakbéré.

Budapest, aug. 19. Kossuth végleg megállapodott Wekerlével a vasutasok lakbérosztályaira vonatkozólag. Lesz 5 osztály. Az elsőbe tartozik Budapest, Fiume és az ország területén kívüli állomások. A lakbér különbözetet e hét végén, vagy a jövő hét elején kapják meg a vasutasok.

Az iparpolitika új iránya.

Pécs, augusztus 19. Az ipartestületek országos gyűlését Thék Endre nyitotta meg. Elhatározták, hogy 6 felségéhez hódoló, Kossuth Ferenchez üdvözlő táviratot küldenek. Szerényi államtitkárt küldöttség hívta meg, aki nagy beszédben vázolta a kormány politikájának új irányát. Kéri először is a jelenlevőket, hogy az iparügyekbe ne vigyék bele a politikát. A kisiparosok hely-

zetéről nyilatkozott ezúttal hosszasan. Szerinte a kisiparosok 3 legfőbb baja: a tökeszegénység, a kereskedelmi képzettség hiánya és a technikai fejletlenség. A tökeszegénység a kormány szövetkezetek létesítésével akar segíteni, a kereskedelmi képzettség hiányán iskolák létesítésével, a technikai hiányon pedig gépek adományozással. Ez utóbbi célra már az idén 700,000 koronát áldoztak. Az új ipartörvény megalkotása a kormánynak becsületbeli kötelessége. A törvény nagy része az iparról általában, a munka-viszonyokról, a munkaszünetről és a tisztességtelen versenyről fog szólni. A sztrájk kényes dolog és nehéz, de a törvény nem fogja korlátozni, csuonán a közszolgálat terén akarja lehetlenné tenni. Az önálló vámterület létesítésén Kossuth fáradozatlanul dolgozik, de annak létesítése nem rajta áll. Itt tenni kell és nem beszélni. Szerényi d. u. megtekintette a kiállítás, este elutazott. Ma a gyűlés elfogadta Maday Gábornak az önálló vámterület és jegybank létesítése érdekében tett indítványát.

Hajléktalan fürdővendégek.

Newyork, augusztus 19. Oldorhard fürdőtelepen tűz ütött ki éjjel. Leégett 17 szálló és hajléktalan lett 7000 fürdőző. A kár 2 millió dollár. Négy ember megégett. Husz külön vitte haza a fürdővendégeket.

Feloszlatott szakegylet.

Makó, augusztus 19. Hervay István alispán feloszlatta a famunkások szakegyletét, mert a pénzkezelésnél visszaélések történtek. A feloszlatásról táviratilag értesítette a belügyminisztert.

Megőrült a tárgyaláson.

Budapest, aug. 19. Hubert Béláné lopással vádoltan állt ma a bíróság előtt. A tárgyalás alatt egyszerre csak felugrott és a korláton át a bírakra rohant. Nehezen tudták megfékezni. A szerencsétlen megőrült.

Bomlik a horvát koalíció.

Zágráb, augusztus 19. A koalícióból ma a szerb radikális párt kivált. A napokban kilép belőle a jogpárt is.

Világra szóló csalás.

Alaptőke 400 hamis váltó.

Leleplezett szédelgés.

Budapesten világraszóló csalásról rántották le a leplet. A csalást a 4 év előtt alapított szövetkezet igazgatósága követte el. Ez a szövetkezet, mikor megalakult, 400,000 koronát adott kölcsön Karácsonyi Aladárnak, a felét betáblázásra, a felét pedig váltókra. Mikor a szövetkezetnek kifogyott a pénze, az igazgatók, hogy a pénzavart leplezzék, 5-6 ismert nevű tőkepénzes aláírását hamisítva, 400 hamis váltót hoztak forgalomba reescompálás útján. Így manipuláltak évek óta.

Az utóbbi héten azonban már ez se használt. A csőd elkerülhetetlenné vált. Mindenki azt hitte, hogy becsületes csőd lesz a vége, de ma kiderült, hogy még a Karácsonyi 200,000 koronás betáblázott követelés sincsen meg, mert azt átruházták a pénzügyökre. Az intézetnél levő váltókról pedig az igazgató 18 tanu előtt beismerte, hogy azok hamisítottak, számszerint 400 darab és körülbelül félmillióra megy a hamis váltók értéke.

Még a két váltóhamisítót és csalót nem tartóztatták le, mert a részvényesek még egyezkednek. A bűnügyi zárlatot a bank 500 hitelezője megkérte.

Katonai botrány.

Nem lehet honvédtiszt.

A sárga-fekete zászlót nem szereti.

Vasárnap, a Ludovika Akadémia tisztavetésén felháborító botrány pattant ki, amely az arcába kergette a magyar ember véréit.

Vasárnap délelőtt avatták hadnagyokká az intézet 91 növendékét, holott 92 végezte el sikerrel az iskolát. Az esetnek utána jártak az újságírók és megtudták, hogy Thury Lajost, aki pedig a *hadnagyi rangot megkapta*, hazafias felbuzdulása miatt nem avatták fel, sőt hadnagyi rangjától meg is fogják fosztani.

Két hónap előtt a honvéd hadapródiskolák növendékei tanulmányutra indultak Ausztriába. Felausee nevű városkában a növendékek csolnakáznai mentek. A víz közepén a pécsi hadapród iskola egyik hallgatója észrevette a csolnak végén levő kis jelző-zászlót, amely feketesárga színű volt.

— Szép kis honvédek vagyunk mi — mondta. Még csolnakáznai is a feketesárga alatt megyünk.

Thury Lajos, a Ludovica kitűnően végzett növendéke, akinek édesapja Gyulán honvédőrnagy, szó nélkül lecsavarta a kis zászlócskát és a vízbe dobta. A fiatal emberek másnap japán zászlókat tettek a csolnakra.

Ezt a tóparton sétáló és sárga-gelb tisztek meglátták és feljelentették a magyar fiukat, akik ellen a honvédelmi miniszter elrendelte a vizsgálatot, amelynek eredménye, hogy úgy Thury Lajosra, mint a két pécsi fiúra nézve lehetlenné lett a katonai pálya.

Thury apja kihallgatásra megy. Az eset óriási megbotránkozást keltett a polgárság körében. Bertholdy István, a Ludovica igazgatója kijelentette, hogy a magyar hazafiság ellen semmi kifogása nincsen, de a katona nem teheti azt, amit a civil. A három fiatal ember ezért nem lehet tiszt.

Ingyen! Ingatlanok forgalma.

Deák István és neje Kerek Eszter veszik a debreceni 375 szíjtkvben foglalt Bercsényi-utca 107. sz. házat Szilágyi Ferenc és társaitól 6000 kor.

Apró hirdetések.

ELADO három szoba, két konyha, pince, emez liter bort termő szőlővel, 1400 forintért; 500 frttal megvehető. — Eladó két nyilas szőlő 2200 frttal; 800 frttal megvehető, esetleg háromszáz négyszögölenként házzal együtt értékesíthető. Mátyás király-utca 24, Csepőkert.

Ingyen! teljesen mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drb. szép nyakkendő és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkot. Hol urak-, nők- és gyermekek részére a legolcsóbban legelőgansabb és legcsinosabb cipők szerezhetők be. Neumann Testvéreknél a Tisza-parton legelőgansabb és legcsinosabb cipők szerezhetők be.

Dr. Málnay Mihályné

felsőbb leány tan- és nevelőintézete
Bpest, VI., Teréz körút 39. I. em.
 12 év óta fennálló iskola és internátus bejáró, félig és egészen bennlakó növendékek számára 4 elemi, 4 polgári, 3 továbbképző tanfolyam. Államérvényes bizonyítványok. Korlátolt számú növendékek. Gondos családi nevelés. Egészséges, tágas helyiségek, elsőrangú ellátás. Kiváló tan-erők, bennlakó francia és angol nevelőnők. Bővebb felvilágosítást ad

1207

AZ IGAZGATÓSÁG.

Olcsó föld!

100 hold föld, ebből 70 hold elsőrangú fekete homok dohánytermeléssel, 25 hold kaszáló és 5 hold szőlő-homok, Álmosd nagyközség határában (Bihar-megyében), állomás Nyirábrány, eladó. Ára 50,000 korona. Venni szándékozók jelentkezzenek.

Klár Andor

bankirodájában, Debrecen,
 Miklósa-u. 23. Telefon sz. 445.

185

Eladó házhelyek

törlesztésre igen előnyös feltételek mellett a vámspéresi mű-ut mentén
 a **Halasi teleppel szemben**
négyzetölenként 2 kor.-ért.

Értekezni lehet

Tompa Mihály utca 8. szám.

Iroda áthelyezés!

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimet értesíten, miszerint 25 év óta fennálló

hirdetési irodámat

I. évi augusztus hó 1-én

B. d. p. VI., Károly-körút 13. I. em.
 helyeztem át. Kötő tisztelettel

Eckstein (Elek) Bernát

hirdetési irodája

Budapest, VII., Károly-körút 13. I. em.
 Telefon 36-24.

Új mészárszék!

Csapó-u. 39. sz. a. Rákóczy-utca felé szembe.

I-ső rendű hus 68 kr.

II-od rendű hus 60 kr.

**Gép-olajok,
tovotva gépszir**

legmegbízhatóbb bevásárlási forrása,
 ugyszintén legjobb minőségű

**kék uszó kocsi kenőcs
és festékek**

legolcsóbb árban kaphatók:

TEREI J. Utódánál

Debrecen Hatvan utca 13. szám.

A címre tessék figyelni.

Kiadó pincék.

A zenedének Csapó- és Vár-utca sarkán levő házában. Értekezhetni

Dr. Márton Kálmán

ügyvédnél

Piacz-utca 74. sz. a.

Eperjesi cserépkályhák

gyári raktára és

egyedárusítása

Debreczen és vidékére

KOVÁCS GYULA

vasüzletében

a „Bika“ szálloda mellett.

**Lóverseny.**

Belépti-jegyek az augusztus hó 20-án, kedden (István király napján) Debreczenben tartandó másodnapos lóversenyekre Szent-Királyi Tivadar ur m. kir. dohány és szivar nagytőzsdéjében kaphatók. Az előjegyzett páholy- és egyéb belépti-jegyek 20-án délig ugyanott kiváltandók, mert a ki nem váltott jegyek azon időn túl másoknak adhatók el. Az eladott jegyek többé vissza nem váltatnak. Ugyanott a tribün rajza tájékoztató szolgál.

Helyárak egy napra: Páholy (4 ülésel) az első vagy a második sorban 16 korona. Zártszék 2 korona. Ülőhely 1 korona. Állóhely 40 fillér. Belépti-jegy a Tribün előtti tere egy napra 6 korona. Tribün előtti tere szülő belépti-jegy a tényleges szolgálatban levő katonatisztek, tisztihelyettesek és önkéntesek számára egy versenynapra 4 kor. Versenysorozatok (programok) h. sonlóan a m. kir. dohány és szivar nagytőzsdében 20 fillérért kaphatók. Totalisateurnál fogadások 5 és 10 koronás és helyre fogadások 20 koronás tételekkel, csakis a versenynapokon lóversenyterén felállított totalisateur pénztárnál eszközölhetők. Kellemetlenségek elkerülése végett figyelmeztetik a versenyeken résztvevő közönség, hogy belépti-jegyét láthatólag viselni sziveskedjék. A belépti-jegy kívánatra az ellenőrző közegnek előmutatandó. Ezen versenyek kezdete délután pontosan 2 óra és 30 perckor. Eövebben a versenyekre vonatkozó hirdetéseköl értesülhetni.

Debreceni

Első Vilamosságai

és Elektrotechnikai vállalat

rendez be legjutányosabban villanyvilágítást, kávéházakban, vendéglőkben, üzletekben, lakásokban, gyárakban, műhelyekben stb. stb. helyiségekben.

Raktáron tart:

Villamos szellőztetőket, villamos motorokat, ilylmpákat, osillárokat és mindenféle felszereléseket. Tervezések és költségvetések díjtalanul

FÖLDVÁRI L.

Debrecen,

Kossuth utca 1. sz.

Iskolás fiuk és leányok részére

Ingek, nadrágok,
 szoknyák, hálókabátok, harisnyák,
 zsebkendők,
 gallérok, kézelők, nyakkendők.

Intézetek részére előírás szerint

Donogán és Somossynál

Debrecen, kistemplombazár.

Az egészség legdrágább kincs!

Vagyunk vegytiszta clozett papírt.

500 drb. barna egyenként osztó 40 fillér.
 500 drb. fehér 45
 1000 drb. fakeretben lyukasztva 45 fillér.
 Fényezett egyenként leadó tölgyfa szekrény K 2-25

Kapható

Mihály Sámuel papirkereskedésében

Debrecen, Főter 30.

Mindennemű

nyári ruhák tisztítását

jutányosan eszközli

KONCZ JÓZSEF

gőzerőre berendezett
 kelmefestő- és vegyészeti ruhatisztító,
 Debrecen,

Batthyány-u. 2. és Vár utca 3. szám.
 3 (Zenede épület.)

**Dinnye sárga- és
görög
kitűnő fajokban,**

befőzni való

Cantaloup

is kapható,

helyben házhoz szállítással, vidékre gondos csomagolással

Biró Pál kertgazdaságában

Megrendelés eszközölhető Szt.-Anna-u. 38. sz. a.

A közeledő tanévre

iskolás fiuk és leányok

részére előírás szerint

fehérneműeket

raktáron tart

és rendelésre készít,

Kontsek Kornél

nőidivat és fehérnemű-áruhása

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Apró hirdetések.

Levelezés.

"RSZIKÉ" nemsokára levelet fog kapni.

Ajánlat.

PENZBESZEDŐKET és utazókat havi fix és jutalék javadalmazás mellett azonnali vagy szeptember 1-én való belépésre acoceptálunk Schweitzer Testvérek cég Debrecen. 3560

INGATLAN adás-vételt közvetítő irodámat átadom. Bojtor Gábor Bethlen-u. 40. 3579

ÜGYES gyári munkások állandó alkalmazást nyernek. Vörösmarthy-utca 6 sz. Blatner Kálmán tűkőráru ipartelepén. 3578

5 k. postakosár elsőrendű esemegezőlő 1.30
5 k. postabödön akác v. hársavirág méz 2.75
5 k. postacsomag cukortorma 1.40 Dávid Zoltán kiviteli üzletében Rákóczy- és Eötvös-utca sarkán távbeszélő 815 sz. 3577

VARGAKERTBEN nagy drb. föld lakóházzal együtt bérbeadó okt. 1-től, tudakozódhatni Iparbankpalota házmasterénél. 3574

MIKLÓS utca 35. sz. alatt levő elegánsan burtozott nagy utcai szoba előszobával együtt kiadó. 3578

KENYÉRSÜTŐNEK esetleg péknek alkalmas helyiség boglyakemencével kiadó. Értekezni lehet Bethlen-utca 76. 3558

ÖZVEGY urnónél 2 fiu vagy leány esetleg felnőtték teljes és gondos ellátást kap Szent-Anna-utca 30. 3555

A BAROMVÁSÁRTERREL szembe levő vendéglő november 1-től kiadó esetleg eladó, értekezhetni Mayer Jenő cégnél mindennap reggel a tulajdonossal. 3550

KÖZVETLEN a Kossuth utcai temető mögött a volt Mendelovits-féle szőlőtelepen naponta csemege szőlő kapható. Egy kiló 25 kr. 3546

KITŰNŐ uradalmi tej kapható 7 krajcárért literjé. Wolf R. vegyeskereskedésében Kandia-utca 15. szám. 3542

Fél áron!
Az összes fiu- és leányiskolákban használandó tankönyvek fél áron csakis Harmathy antiquáriumban kaphatók Debrecen Fűvészkert-u. 14. A világhírű "Pique Progress" szivarkahüvelyek egyedüli elárúsítója.

KIADÓ BIRTOK. Halápon 23 kat. hold szántó. föld, értekezhetni Illés Sütő Imrénél személyesen vagy levélben Büdzentimihályon. Levélre válasz adatik. 3525

LUCERNA, friss kaszálás, folyó ölenként 8 fillérjével kapható Biró Pálnak m.-pécsi uti sorompónál eső kertgazdaságában. 3512

KIADÓ a tóócskertben 1700 négyszögöl részben szőlő, részben vetemény föld nemes gyümölcsfákkal, télen nyáron lakható, 2 szoba konyha, lakással november 1-re, értekezhetni tóócskert 118 szám. II. járás.

TÜZIFA ölenként, vagononként és folvágya, cser, tögy, búkk, gyertyán, varga-fa kapható Hegedűs Emilnél. Raktár, Homokkert gázgyár mellett. Iroda Miklós utca 7. 3466

URASÁGÓKTOL levett ruhákat veszek a legmagasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 2. szám. 2647

IZLETES házikoszt kapható özvegy uri nónél, Szent Anna-utca 58. 3218

ÓRA JAVÍTÁSOK!!

valamint legszebb és legjobb órák és ékszerek nagy választékban

Kurján Gyula,
mű-órásnál Debrecen, Piac-utca 42. sz. Lamprecht palota.

A HALÁPON 28 hold szántó föld hasznosérbe kiadó, értekezni Dobozi utca 15. 3601

MIKLÓS utca végén Erzsébet ut 4. szám alatt kiadó szoba van. 3600

KÁVEMÉRÉS és kifőzés jó forgalmu helyen helyen azonnal kiadó. Petőfi-tér 12. 3611

Debreceni Első Villamossági és Elektrotechnikai Vállalat



Erfőtvitel, villamos világítás, villámhárítók, házi és magán telefonok, villamoszárak tűz és betörés elleni jelző-készülékek, villamos csengők berendezése és jókarban tartása évi bérlet mellett. Gyógyászati, physikai matematikai készülékek készítése és javítása. Felszerelési anyagok, kerékpárok és alkatrészek raktára. Sajátmotorerővel berendezett galvanizáló telep.

Földvári L. Debrecen.

Kossuth utca 1. szám. Az udvarban. Egy tanuló felvétetik. Telefon 168. Telefon 168.

1-2 izr. gymn. tanuló teljes ellátást kaphat jutányos áron Kamplér Péter izr. tanító, gymn. hittantanítónál H.-Böszörményben. 3604

Kereslet.

GÉPLAKATOS tanulók és segédek felvetetnek. Ehrenreich Sándornál Széchenyi-u. 44. 3552

TANULO felvétetik Balogh M. J. fűszer-, vegyes üzletében Hatvan-utca 15. sz. 3537

KERESTETIK ügyes csemege és fűszerkereskedősegéd Nagy-Károlyba Kondor Bélához.

Evi 720 kor. fizetéssel üzleti szolgálai állást nyer hasonló minőségben már alkalmazásban volt fiatal ember Letzter József fényképészeti műtermében. 3521

TANULO teljes ellátással felvétetik Posgay Vince fűszerkereskedésében Ujfehértón. 3517

BUTOR lényező tanuló fizetéssel felvétetik Péterfia utca 1. sz. 3500

HARISNYAKÖTŐ tanuló leányok felvétetnek Benyáts Emilnél.

EGY régi jóforgalmu fodrászüzlet más vállalat miatt eladó. Cim a kiadóba. 3567

CSERET keresek leányom számára Kardeván László Feika (Szepes m.) 129. sz. 3587

"TURUL" cipőraktárba egy ügyes leány mint elárúsító felvétetik. 3597

IDŐSEBB koru intelligens asszony szolgálatot keres magános urnónél, esetleg urnál, ahol is minden hazi dolog elvégzésére vállalkozik. Cim Halina Mari Debrecen Gólya-u. 15. 3606

TANULÓ fizetéssel felvétetik Fisch Testvérek üzletében, főtér. 3605

EGY ügyes fűszerkereskedő segéd azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóba. 3608

KERESEK asztalos munkásokat állandó vegyes munkára. Csak hazafias alapon szervezett vagy szervezeten munkásokat fogadok el. Állandó munka biztosítva. Mikó Gyula Hajdunánás. 3588

MUNKÁSNÓK, gyáriszolga és egy kocsis felvétetnek Tejki utca 100. 3602

BEJARÓ takarító helyet keres. Szives megkeresést kérek Vigkedvű Mihály-u. 29. ajtó 12.

KÖNYVELŐI vagy irodatiszti állást keres intelligens fiatal ember. Szives megkereséseket "Török" jellegre a kiadóba kérek. 3609

MOSONÓ azonnal felvétetik Rakovics Zsigmondné mosódájába Széchenyi-u. 47. 3608

VASALONÓ gyakorlott felvétetik a "Hattyú" gőzmosódába Szalkai utca 3. 3607

Eladás.

EGY fényképező gép felszereléssel és egy kisebb jégsekrény olcsón eladó Kossuth-u. 5.

ELADÓ harminc hatasztrális hold föld a léta utfélen 6 hold szőlő termelésre alkalmas tanya épületekkel, értekezhetni Hajó-u. 24. 3584

VADÁSZ önkéntesek figyelmébe. Alig használt waffenrock, blúz, hét nadrág, kalap s köpeny jutányos áron eladó. Cim a kiadóba. 3588

ZUGÓ utca 6. sz. ház elutazás végett eladó. Értekezni ugyanott. 3534

FINOM. szép, alig használt larna és zöld boel bór férfi szalంగarnitúra eladó. Péterfia utca 18. sz. Megtekinthető d. u. 2-4 óráig. 3612

AZ ERZSÉBET uton 43. sz. ház vendéglői joggal eladó. 3536

VASREDÖNY fizet ajtó kirakat tábla olcsón eladó. Fűvészkert utca 14. 3526

KÖSISZEGI pusztában 112 és fél kataszt. hold szántóföld kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal Miklós utca 20. sz. alatt. 3516

EGY jó karban levő karika hajós varrógép eladó. Hajnal sor 3. sz. 3538

ELADO a nagycserén 20 hold kitűnő szántóföld ujonnan épült lakással, értekezhetni Széchenyi-u. 42. 3497

BOROSHORDOK és nyomókádak használt, nagyobb mennyiségű eladó Péterfia utca 76. sz. Telefon 43. 3464

EGY csinos consol tükör és női író asztal eladó. Tudakozódhatni Iparbankpalota házmasterénél. 3574

A MACSON 100 hold föld tanyával parcellánként is eladó, értekezhetni Hunyadi-utca 19. szám alatt. 3599

Elősmerő nyilatkozat

Alulírott ezennel elősmerem és kinyilatkoztatom, hogy Klár Andor ur bankiródája (Miklós-u. 23. sz.) részemre 10.000 korona legelőnyösebb kölcsönt szerzett és ezen kölcsön megszerzése körül minden irányban, érdekeimet különösen szem előtt tartva annyira legteljesebb megalégedésemre járt el, hogy ezen irodát mindenkinél a ki kölcsönt óhajt felvenni, legmelegebben ajánlhatom. Debrecen 1907. aug. 15.

Rác József Darabos utca 21.

Hirdetmény!

Az új Egyházi Törvény 1-ső törvény-cikk 19. §-ának rendelkezése szerint, minden évben választási névjegyzék készítenőd, illetve az előző évi névjegyzék kiigazítandó. A törvény ezen rendelkezésének életbe léptetésére a debreceni ref. egyházmegye 1907. július 24-én tartott rendkívüli közgyűlése következőleg határozott: „Tekintettel az átmeneti időre, e névjegyzék minden egyházunkban f. évi aug. 31-re állítandó össze s aug. 31-től szept. 10-ig teendő ki közzétételére. A felszólamlások fölött a presbyterium vagy ennek e célból kiküldött 5 tagu bizottság legkésőbb szept. 21-ig határozzon s határozatait kézbesíttesse. A határozat ellen okt. 6-ig espereshez lehet fellebezni, ki a fellebezések felett legkésőbb okt. 16-ig végérvényesen határoz. E névjegyzék 1908. jun. 30-ig lesz használható.”

Mikor az egyházmegyei határozat ezenel közhírré tétetik, egyszersmind felhivatnak egyházunk mindazon tagjai „kik az előző év évi tartozásaikkal hátralékban vannak, hogy ezen ezen egyházi adó tartozásaikat a városházánál levő adóhivatalnál a hivatalos órák alatt folyó évi aug. 30-án déli 12 óráig annyival inkább fizessék be, mert a választók azon névjegyzéke, a mely most összeállítatni fog, a jövő 1908. év június 30. napjáig érvényes, vagyis azon ideig csak azok az egyháztagok fognak szavazati joggal bírni, kik a választók névjegyzékébe, az új egyházi törvények 1-ső t.-cikk 19., 20., 22. §-ai alapján most felvétetnek.

Jeney,
h. főkapitány az egyházi al-
jegyző.

GODDAMI!



végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszemser.

Cook & Johnsons

amerikai szab.

TYUKSZEM GYÜRÖI

1 drb. 20 f. 6 drb. 1 K.

Postán 20 fill. portó.

Kapható a birodalom minden gyógyszer-tárában valamint orvosi drogeriákban stb.

Bien-féle

Asphalt fedőlemezek
 egyodúll raktára
Takaréktűzhelyek, francia konyhák, Szüretelő eszközök.
 fa puttonok.
Sesztina Lajos,
 vasraktárában Piac utca 23.

SARG-féle 60
KALODONT
 LEOJOB
 FILLÉK FOG-CRÉME

Europa legnagyobb és legtökéletesebb
„URANUS”
 VILLAMOS SZÍNHÁZA
 a széna vásártéren.

A legjobb szórakoztató hely,
 1500 ülőhely. Kényelmes berendezés!

Állandó szellőztetés.

Minden másodnap teljesen új műsor.

Kedd és szerdán ang. hó 20-án és 12-én

Arany tyúk

(színes látványosság) azonkívül a következő

ujdonságok kerülnek bemutatásra:

Műsor:

Papucs alatt.
 Szomszédok lámpája
 Verseny mázsás
 Védő beszéd
 Dániel az oroszok között
 Egy részeg ember kellemtelenségei
 A természetűdös reggelije
 Alpesi panoráma
 Lelkiismeret hangja
 Kis leány mint békitő angyal
 Tyúk az ő arany tojásával.

Előadások: Hétköznap este 8 9 és 10 órakor.
 Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4-től este
 11-ig óránként.

Helyárak: Páholy 5 K. Páholy-ülős 1 K.
 I. r. 60 f. II. r. 40 f. III. r. 20 f.

Bérletjegyek.

Páholy 6 személyre	5 korona.
12 drb. I. rendű	6 korona.
12 drb. II. rendű	4 korona.
12 drb. III. rendű	2 korona.

Mindenmű jegyek este 7-ig előre vált-
 hatók Schwartz Dániel ur pipa üzletében főter,
 városházzal szemben, Renc An al ur fodrászüz-
 letében Kossuth utca, Neumann Sarolta urhölgy
 dohánytőzsdéjében Főter 60. Márkus Sándor
 ur bornagykereskedő Főter (Hungária kávéház
 mellett).

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri
 Tisztelettel:
Suchán és Winkler.

1006-1907. vk. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak Sp. L. 852/7-807
 számú végzése folytán közhírre tétetik, miszerint
 Polgári Takarékos és Segélyszövetkezet részére néhai
 Tannenbaum Emánuel örökösei és özv. Tannenbaum
 Emánuelné és k. gyermekei debreceni lakosoktól
 2200 kor. tőke, ennek 1907. évi február hó 20. illetve
 április 2. napjától számítandó 6%, kamatai és eddig
 összesen 262 kor. 82 fill. perköltség erejéig 1907.
 április 3. és 4. napján bíróság lefoglalt és 3584 kor.
 18 fill. becsült vegyes üzleti cikkek, különféle ital-
 neműek butorok és egyéb ingóságok, 1907. évi aug.
 21-én délután 3 órakor kezdetét veendő és Debrecenben
 Hatvan-u. 31. sz. megtartandó nyilvános bírói
 árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz-
 fizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el-
 fogtak adatni.

Debrecen, 1907. évi július hó 20.

Bodogh Zsigmond,
 bírói kiküldött

Dalmatin
 A legjobb rovarirtó-
 és feregirtószer
 20, 30 és 50 filléres
 szabadal. dobozban.

Dalmatin
 Takarékosság szem-
 pontjából rendkívül
 célszerű és a gummi
 foeszkendőt fölösle-
 gessé teszi. Használatban kitűnő hatásáért és egy-
 szeri kezeléséért közkezdveltségnek örvend.

Dalmatin
 minden fűszerke-
 reskedésben- és
 drogeriában kapható.

Főlerakat:

STELLA vegyészeti gyár

Ledermann D. Budapest, VII., Nefelejts-u. 39.

LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.
 Telefon 558 sz.

FELHÍVÁS

a t. gazdálkodó és géptulajdonosokhoz

ajánlom vízmentes asztagtakaró- és cséplőgépre
 való ponyvaimat, szegedi kender zsákokat, gyapjú zsáko-
 kat, pokrócokat, zsákkötöző és dohányzsinókeket olcsó
 árban. Hungária kéveköltő ezre 15 kor.

Kívánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF,

gyári raktára, ponyva-
 és zsákkötöző intézete

Debrecen, Kossuth utca 27. sz.

Meghívás.

A tiszacsegei Kölesönös Segélyző-egylet, mint szövetkezet I-ső
 évi rendes közgyűlését 1907. év szeptember hó 1-én d. e. 10 órakor a tár-
 saskör helyiségében tartja, melyre a t. tagokat ezennel meghívjuk.

Tárgysorozat:

1. Igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
2. Zártszámú előterjesztése és fementés iránti intézkedés.
3. Két igazgatósági tag kisorsolása és az esetleg kilépett igazgatósági tagok helyett uja. választása. (alapsz. 29. és 30. §.)
4. Három felügyelő bizottsági tag és 1 póttag választása 3 évre. (Alapsz. 37. §.)
5. Két cégjegyző választása.
6. A közgyűlést megelőzőleg 8 nappal esetleg írásban beadott indítványok tárgyalása (alapsz. 22. §.)
7. Felügyelő bizottság évi díjának megállapítása (alapsz. 38. §.)
8. Jegyzőkönyv hitelesítése végett két egyleti tag választása.

A mérleg és évi jelentés a közgyűlést megelőző 8 nap alatt az egylet hivatalos helyiségében megtekinthető.

A közgyűlésen részvétel az alapszabály 23. 24. és 25. §-ai értelmében történik.

Az igazgatóság.

Tisztviselők figyelembe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő
 egyesület kolozsvári képviselősege

(Kolozsvár, Ferencz József-u. 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi
 tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug-
 díjasoknak mindennemű egyleti ügyben,
 ugyiszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentos utbaigazítással és tanácsokkal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

11492/1907.

Árverési hirdetmény.

Debrecen város tulajdonához
 tartozó Vargakert melletti 21 hold
 1275 négyzetöl föld, továbbá a Sa-
 létrom laktanya háta mögött fekvő
 „Salétrom kert” nevű 9 hold 1287
 négyzetöl területű legelő folyó évi
 október első napjával kezdődő 6 évre
 1907. évi szeptember hó 12. napján
 d. e. 11 órakor a városház közgyű-
 lési termében tartandó nyilvános
 árverésen a város számvevői hiva-
 talában hivatalos órák alatt megte-
 kinthető feltételek mellett haszon-
 bérbe adandók. Ez árverésre az ér-
 deklődők ez uton is meghivatnak.
 Debrecen, 1907. augusztus 12.

153

A városi tanács.

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári idényre a leg-
 megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

szabadalmazott jégkészítők

önműködő fagyaltgépeket, legjobb
 minőségű szódavíz készülékeket, tűk-
 rözött kártya golyókat, sodronyboríté-
 kot és szabadalmazott legjobb be-
 főző üvegeket a legnagyobb választé-
 kban és legjutányosabb árak mel-
 lett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási
 diszárak nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portále üvegezési vállalat.

Legszébb és legtartósabb
szobapadló lakk
csakis
Neumann Gyula
kizárólagos
festékkereskedésében kapható Debrecen,
Hatvan utca 5. sz. I-ső üzlethelyiség.
A „Festék Király”-hoz.
Címre tessék figyelni.
Telefon 566. szám.

Kiadó üzlethelviség!
Az „Edison” vill. színház
helyisége
Batthyány utca 1. szám
és a hozzá tartozó két szoba és
előszobával azonnal kiadó. Érte-
kezhetni:
„Uranus” vill. színház
Vásártér,
Suchán Rezső, bérlővel.

GÉPOLAJ,
tovottazsir, hengerolaj
és valódi
kék uszó kocsikenőcs
legjobb minőségben és legolcsóbban beszerezhető
Ungár és Berger
festék és zsiradékárú nagykereskedőknél
Debrecen, Csapó utca 10.

Szendrő Sándor
zongora és hangszerkészítő.
Ajánja legjobb gyártmányú
zongoráit
és
planinóit
Gramofonjait
és nagyválasztékú
Gramofon-
lemezeket.
Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.
Zongorák bérebe kaphatók.
Üzleti helység Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

KULCSÁR JÓZSEF bronzműves Debrecen,
Szent-Anna-utca 6. sz.
készít mindennemű
sárgarés és bronzárakat
légszesz, acetylen és vil-
lamos **csillárokat**, csillá-
rok **átalakítását** petró-
leum és légszeszről **vil-**
lamosra, vagy légszesz
és **villamosra** (combi-
náltra).
Ujjátisztításokat s min-
den e szakmába vágó
javításokat elfogad és
gyorsan, szakszerűen és
jutányos árak mellett
eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me-
gyek a munkát átvenni.

Növendék **LEÁNY és FIUK** részére
alkalmas fehérneműk
Paplanok, Matraczok,
továbbá
Szőnyeg függöny
és
LINOLEUM
óriási választékban
BOSZNAY J. és TSA
cégnél Kossuth utca 5.

Elsőrangú fekete földek!
Parcellázás Biharmegyében
1200 négyszög öles m. holdja . . . 600 K.
erre fizetendő hold.-ként készpénzben 200 K.
előnyös kölcsön maradhat . . . 400 K.
A birtok, mely fenti feltételek mellett
felosztásra kerül, Bihar megyében, Érke-
serü község határában fekszik, kiterjedése
750 m. hold, ebből 550 szántó, többi rét
és legelő. Állomása Erselind, a Nagyvá-
rad-Ermihályfalvai vonalon. Közéleben Er-
mihályfalva, Székelyhid, Diószeg városok,
piacai Debrecen és Nagyvárad.
A szántók, rétek és legelők elsőrangú
fekete termő földek, melyen holdanként
14-15 m/m. buza megterem, a rétek 3-szor
kaszálhatók. A birtokon minden 100 hl.-ra
5-10 hold dohánytermelés jut. Az eladás
20-50-100 holdas darabokban történik.
Vevők részletes felvilágosítást nyerhetnek.
Klár Andor
bankirodájában Debrecen,
Miklós-u. 23. Telefon sz. 445.

LEFKOVITS JAKAB
Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz.
Modern bútor raktár
Dus választék kiváló izlésű
ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben
Legszébb és legjobb kivitelű
vas- és kárpitozott bútorok nagy
választékban.
Cégre tessék figyelni.

PARÁDI ÁSVÁNYVIZ
kiváló gyógy- és borviz.
Főraktár Debreczenben: **CSANAK JÓZSEFNÉL.**
Kapható ezenkívül minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe !!
Van szerencsém a leendő egyéves önkéntes urakat értesíteni, hogy nálam
bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legegészségesebb kivitelben
és igen jutányos árban készülnek
egyenruhák.
Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok
Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol sza-
bas szerint készítek. — Ugyisintén **polgári öltönyöket** valamint
dizsmagyar öltönyöket a legegészségesebb kivitelben készítek.
Kiváló tisztelettel
KISZEL SÁNDOR katonai- és polgári szabó. Elsőrendű
katonai felszerelési cikkek raktára.
Debrecen, Kossuth utca 19. a színházzal szemben.

PERGELTKÁVÉnaponta friss pörkölés,
kiváló minőség, kizárólag**Félegyházi János**

szabadalmazott

motorüzemi kávépörkölőjén

állítható elő, 1003

Tessék próbát tenni!**Debreceni Kézizálog Kölcsonintézet**

részv. társaság

Debrecen, Arany János utca 9.

Kölcsönöket nyújt értékpapírokra, ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari készítményekre.

Raktárban iparosok és kereskedőktől árukat beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket nyújt.

Jelenleg arany, ezüst órák, brilliáns fűgök, gyűrűk, jutányos áron kaphatók. 640

Olajos üveg ballonok

kosárral eladók

Arany János-u. 47.

Bankegyesület r.-t.
Debrecen, Piac-u. 72.

Leszámitol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztés vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. Atvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskére, folyó (chek) számlára és pénztárjegyekre és

Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az igazgatóság.

Butorfenyező és címfestő-műhely.

Debrecen, Péterfia-utca 1.

Elvállal: Fürdőkádak fényezését, ke-rekpar zománcozását, modern égető ke-mencével felszerelve, fa- és vasbutor ujonnan átdolgozását, a legdiszesebb fa és márvány utánzással és díszítéssel, valamint épület-, portál-, és üzletberende-zések mázolását, modern címfestése-ket bármilyen kivitelben.

Tisztelettel
Prindelmaier Sörincz.**Vasáru üzlethez tartozó
bolti álványok és pultok**

mindmegannyi

kitűnő jó karban,

együtt — vagy részletekben is

jutányos árban megszerezhető

Értekezhetni

Nánássy Lajos,

vaskereskedésében Csapó-u. 117

Egyedüli készítő:
GRÓSZ NAGY FERENC
gyógyszerész
DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.

Legbiztosabb szépitőszert a

Fáy-féle Arc-Crém

hatása csodás!

Szépit, fiatalít! Legkitűnőbb szer szepő, máj-foltok, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és * hasoniszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő *

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.„Arany egyszervu” gyógyszerertár
Telefon 496. sz. 685**A „POLGÁRI TAKARÉK ÉS SEGÉLYSZÖVETKEZET”**
DEBRECENBEN, (PIAC-UTCA 83.)Előnyös kölcsönöket nyújt kezesség mellett, érték-
* papir ellenében és jelzálog fedezet mellett. *

Az igazgatóság.

**Első debreceni
Fémáru műhely és érc-műöntőde**

Alapított 1877. évben.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy férjem elhalá-lozása után

fémáru műhelyemet

a mai kor igényeinek megfelelően berendezve, tovább folytatom. A műhely veze-tésére egy szakképzett munkavezetőt állítottam, aki Budapest elsőrendű gyáraiban dolgozott. Eivállalok egy mint eddig minden e szakmába vágó munkát u. m. Gáz és villany osillárok készítését egyszerű, vagy különleges kivitelben... Régi osillárok ujja tisztítását... Átalakításokat gáz és petróleumról villanyra, vagy kombináltan (gáz és villany, petroleum és villany) Továbbá: Kirakat állványok, függöny és szőnyegtartó rudak. Butor és lőszerszám veretékek.

galvanizálás és platinálás stb.

Minden elvállalt munka szakszerűen, pontosan, gyorsan és mérsékelt árban lesz elkészítve. Javítások elfogadtatnak. Tanuló felvétetik. Ocska rezet veszek. Hszhoz kívánatra azonnal kimegyek.

Maradok kiváló tisztelettel

Özv. SZEGEDI LAJOSNÉ bronzműves, Deák Ferenc-u. 10.

Ha Kőszvényben vagy csuzban szenved, ha reo-matikus bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert**„Tölgyfa balzsam”-ot**

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdal-masabb, kőszvényes vagy csuzos beteg-ségeket, hát és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaglásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,mert hatása gyors és biztos. Mint lob és dagznat oszlató szer páratlan. — Csak külsőleg használandó egyszerű bedörzsölés által. Egy próba meggyőz arról, hogy a **Tölgyfa balzsam a leg-jobb szer** a csuz, kőszvény, ülídeg zsába, (ischias) ellen feltalált ösz-szes szerek között.

1 üveg Tölgyfabalzsam ára 1 kor. 50 fillér.

Mihalovits Jenő gyógyszerertára Debrecenben.